
 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
สมัยสามัญ  สมัยที่  ๑  คร้ังที่  1  ประจำปี  256๖ 

เมื่อวันที่  ๒๐ กุมภาพันธ ์ 256๖  เวลา  10.30  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

---------------------------------------- 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสผู้มาประชุม 

ลำดับที่     ชื่อ - สกุล     ตำแหน่ง 
   1.  นายบัณฑิตย์  บินรอแม  ส.อบจ.เขต  1  อ.เมืองนราธิวาส 

   2.  นายสาราหุดิน  อาบู   ส.อบจ.เขต  2  อ.เมืองนราธิวาส (ประธานสภาฯ) 
   3.  นายกามารูเด็น  อูเซ็ง       ส.อบจ.เขต  3  อ.เมืองนราธิวาส  
   4.  นายปารมี  พิมานแมน   ส.อบจ.เขต  4  อ.เมืองนราธิวาส (เลขานุการสภาสภาฯ) 
   5.  นายอาเรส  หะยีแวนาแว  ส.อบจ.เขต  5  อ.เมืองนราธิวาส 
   ๖.  นายนิรันดร ์ ฮะยีอาซัน  ส.อบจ.เขต  1  อ.ระแงะ 
   ๗.  นายมาหามะ  อิงดิง    ส.อบจ.เขต  2  อ.ระแงะ 
   ๘.  นายมามะสักร ี หะยีมะดีเยา๊ะ  ส.อบจ.เขต  ๓  อ.ระแงะ 
 ๙.   นายกูรอซีฮ่า  พระศรีณวงค์  ส.อบจ.เขต  1  อ.ตากใบ 

   ๑๐.  นายอัซฟาดี  ดราแม   ส.อบจ.เขต  2  อ.ตากใบ 
   1๑.  นายนูรูดิง  มะแซ     ส.อบจ.เขต  1  อ.รือเสาะ 
   ๑๒.         นายแวอันวา  แวยะปา   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงโก-ลก 
   1๓.         นายสนิท  ผุดลาภ   ส.อบจ.เขต  2  อ.สุไหงโก-ลก 
   1๔.         นายยูโซะ  ดอเลาะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.บาเจาะ 
   ๑๕.         นายกูสารธิต  ตูแวรอนิง  ส.อบจ.เขต  2  อ.บาเจาะ 
   1๖.       นางสาวนัสนี  ดารายีสาฮอ  ส.อบจ.เขต  1 อ.ยี่งอ 
   ๑๗.         นายมนญู  บือราเฮง   ส.อบจ.เขต  2  อ.ย่ีงอ 
   ๑๘.  นายอันวา  อับดุลเล๊าะ   ส.อบจ.เขต  ๑  อ.แว้ง 
   ๑๙.         นายวัชระ  หามะ    ส.อบจ.เขต  2  อ.แว้ง 
   ๒๐.        นายอิสสันต์  บินยูโซ๊ะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงปาดี 
   2๑.        นายมะหามัด  ฮามิ        ส.อบจ.เขต  2  อ.สุไหงปาดี 
   ๒๒.  นายสาแรดี  ดือราแม   ส.อบจ.เขต  2 อ.เจาะไอร้อง 
   2๓.        นายมาหะมะ  อีแต    ส.อบจ.เขต  1 อ.ศรีสาคร 
   2๔.         นายนิคม  จันทพงค์   ส.อบจ.เขต  1 อ.สุคิริน 
 

/สมาชิกสภา… 
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สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสผู้ลาประชุม 

   1.  นางสาววิลาสินี  อีซอ   ส.อบจ.เขต  3  อ.ตากใบ 
   ๒.  นายอิงครัต  จูมะ           ส.อบจ.เขต  2  อ.รือเสาะ 
   ๓.  นายมะซากี  หะยีดาโอะ  ส.อบจ.เขต  3  อ.รือเสาะ 
   ๔.         นายอามินทร์  มะยูโซ๊ะ           ส.อบจ.เขต  3  อ.สุไหงโก-ลก 
   ๕.        นายยาหยา  ดอเลาะ    ส.อบจ.เขต  1 อ.จะแนะ  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสผู้ขาดประชุม 
 

   ๑.        จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ             ส.อบจ.เขต  1  อ.เจาะไอร้อง 

ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ 
 

ลำดับที่     ชื่อ – สกุล      ตำแหน่ง 
   ๑.  นายอับดุลการี  สาเมาะ ผู้อำนวยการกลุ่มงานกฎหมาย  (สนง.ท้องถิ่นจังหวัดฯ) 
      แทนท้องถิ่นจังหวัดนราธิวาส   

แทนผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส 
   ๒.  นายกูเซ็ง  ยาวอหะซัน  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๓.  นายบณัฑิต  เจ๊ะเง๊าะ  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๔.  นายหะมะ   มะแซ  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๕.  นายอดินันท์  ศรีสุพรรณพงศ์ ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๖.  นายอับดุลอาซิซ  เจ๊ะมามะ ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๗.  นายประเสริฐ  เกศโร  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๘.  นายสุเทพ   โชติไพบูลย์พันธุ์ ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๙.  นายเปาซี  เลาะแม  รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ๑๐.  นางสาวอังคนา  พุฒิไพโรจน์ ผู้อำนวยการกองคลัง อบจ.นราธิวาส 
   ๑๑.  นายบุญลือ  เทพษร  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
   ๑๒.  นางวิไลวรรณ  เอนกรัตน์ ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ อบจ.นราธิวาส 
   ๑๓.  นางณิชนันทน์  โชติไพบูลย์พันธ์ุ หัวหน้าสำนักปลัด อบจ.นราธิวาส 
   1๔.  นายศรายุทธ  นุกูลสุวรรณ หัวหน้าฝ่ายเคร่ืองจักรกล 

แทน ผู้อำนวยการกองช่าง อบจ.นราธิวาส 
   1๕.          นางมาเรียม  ปะดูกา  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ   

อบจ.นราธิวาส 
   1๖.  นางสมหญิง  รัตนะศิริสุวรรณ ผู้อำนวยการกองพัสดุ และทรัพย์สิน  อบจ.นราธิวาส                
   1๗.  นางสาวสุนิมาน หาสกุล ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ อบจ.นราธิวาส                
 
 

/1๘. นายบุญอนันต์... 
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   1๘.  นายบุญอนันต์  จันทร์วิไชย นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ แทน 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข อบจ.นราธิวาส 

   1๙.  นายคมกริช  สุหลง  นิติกรปฏิบัติการ  
   ๒๐.  นางไซด๊ะ   ดือเร๊ะ  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา  
   ๒๑.  นางสาวรัตติยา  ดอฮะ  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
   ๒๒.  นางกูดรุณี  หลงเจ๊ะ  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
   ๒๓.  นายทวี  ปุย   หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ  
   ๒๔.  นายจักรา   ศิริพร  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   ๒๕.  นางวรรณี   เทพษร  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   ๒๖.  นางสาวอัลฟาห์  เสกหวัง นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   2๗.  นายบรรดาศักดิ์  เทพษร นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   2๘.  นางอาดีล๊ะ   ตามะ  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญการ 
   29.  นางสาววิสา  จันทร์วิชัย นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
   ๓๐.  นายนินารวี  พงศารุจิรัตน์ ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
   31.   นางสาวรุสมี   มะ  นักศึกษาฝึกงาน   

เปิดประชุมเวลา  10.๓0  นาฬิกา 

ก่อนระเบียบวาระการประชุม   

เลขานุการสภาฯ อัซซาลามู ่อาลัยกุม วาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่านนายก   
องค์การฯ  ท้องถิ่นจังหวัดฯ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  หัวหน้า
ส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ขณะนี้  ในที่ประชุมสภาฯ  
ท่านสมาชิกสภาฯ  ได้มามากกว่ากึ่งหนึ่งแล้วนะครับ  เป็นอันว่าครบองค์ประชุม  ลำดับ
ต่อไป  ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาฯ  ขึ ้นมาทำหน้าที ่ประธานในที่ประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ตามระเบียบวาระการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส  ต่อไป  ขอเรียนเชิญครับ  และขอเชิญทุกท่านยืนขึ้น  ครับ 

ประธานสภาฯ   (ขึ้นทำหน้าที่ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส) 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทุกท่านนั่งลงได้  ครับ 

เลขานุการสภาฯ                          (อ่านประกาศกำหนดการประชุมสภาฯ) 

     ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เร่ือง กำหนดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

          สมัยสามัญ  สมัยที่  ๑  ครั้งที่  1  ประจำปี  256๖ 

ด้วยประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ได้รับญัตติ               
เร่ือง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 และญัตตอิื่นๆ  

เพ่ือให้ส 

ภา/เพ่ือให้สภาองค์การ... 
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 เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ได้พิจารณาตามอำนาจหน้าที่ที่กฎหมายกำหนด 

เพื่อประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  จึงกำหนดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑ ประจำปี 256๖ ในวันที่ ๒๐ เดือนกุมภาพันธ์
พ.ศ. 256๖  เวลา  10.00  น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  โดยอาศัยอำนาจตามความในมาตรา  24  แห่งพระราชบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด  พ.ศ.  2540  (แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที ่  5) พ.ศ. 2562)  
ประกอบกับข้อ  23 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547  (แก้ไขเพิม่เติมถึง (ฉบับที่  2) พ.ศ. 2554 

ประกาศ ณ วันที่  ๑๓  เดือน กุมภาพันธ ์พ.ศ. 256๖ 

                                                         นายสาราหุดิน   อาบู 
                   (นายสาราหุดิน   อาบู) 

       ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส            

ประธานสภาฯ   อัซซาลามู ่อาลัยกุม วาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์  เรียนท่านนายก   
องค ์การฯ  ท ้องถ ิ ่นจ ังหว ัดฯ ท ่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหว ัดนราธ ิวาส         
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เมื่อสมาชิกสภาฯ  
มาเกินจำนวนกึ่งหนึ่งแล้ว เป็นอันว่าครบองค์ประชุมฯ ผมขอเปิดการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๑ ครั้งที่ 1 ประจำปี 256๖ 

ประธานสภาฯ  วันนี้ เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส สมัยสามัญ    
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 โดยมีระเบียบวาระการประชุมฯ ตามที่ได้แจ้ง
ระเบียบวาระการประชุมฯ ไปนั้น มีทั้งหมด 8 ระเบียบวาระ ตามแฟ้มเอกสารที่แจก     
ให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านแล้ว นะครับ 

ประธานสภาฯ  ก่อนที ่จะเข้าระเบียบวาระการประชุมสภาฯ ในวันนี ้ เนื ่องจากได้รับแจ้ง                
จากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส มีญัตติเร่งด่วนเพิ่มเติมที่จะต้อง
เสนอญัตติด้วยวาจา จำนวน 1 ญัตติ 

ประธานสภาฯ  เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เสนอญัตติด้วยวาจา ครับ 

นายกองค์การฯ  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัด
นราธิวาส สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ทุกท่าน ผมขอเสนอญัตติ
ด ้ วยวาจาต ่อสภาองค ์การบร ิหารส ่ วนจ ั งหว ัดนราธ ิวาส จำนวน 1 ญ ัตติ
๑๑๑๑๑๑๑๑๑๑๑ 

/คือ เรื่อง ขออนุมัติ... 
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                  คือ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 โครงการก่อสร้างอาคารละหมาดบริเวณสนามกีฬากลาง องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ  เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบ ข้อบังคับการประชุมสภาฯ เชิญเลขานุการองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ชี้แจงข้อระเบียบ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เร ียนท ่านประธานสภาฯ ท ่านนายกองค ์การฯ ห ัวหน ้าส ่วนราชการ                
และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   

 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
2547 (แก้ไขถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554) 

  หมวด 2 การประชุม ข ้อ 28 ให้ดำเน ินการประชุมตามระเบียบวาระ                
เว้นแต่ ที่ประชุมสภาท้องถิ่น จะได้ตกลงเป็นอย่างอื่นในคราวประชุม นั้น  

 หมวด 3 ญัตติ ข้อ 38 วรรคห้า ญัตติดังต่อไปนี้อาจเสนอด้วยวาจาในที่ประชุม
สภาท้องถิ่นได้ โดยให้นำความในข้อ 39 มาใช้บังคับ  

 (6) ญัตติที่ประธานที่ประชุมเห็นควรอนุญาต 
 การบรรจุญัตติที่เสนอด้วยวาจาตามวรรคห้า ให้ประธานที่ประชุม บรรจุเข้า
ระเบียบวาระการประชุมคราวนั้น 

ประธานสภาฯ  เลขานุการสภาฯ ก็ได้ชี้แจงข้อระเบียบ ไปแล้ว นะครับ 

ประธานสภาฯ  เนื ่องจาก เรื ่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 อยู่ในระเบียบวาระที่ 8 คือ 8.1, 8.2, และ 8.3 
ดังนั้น เห็นควรนำเรื่องที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เสนอญัตติด้วยวาจา 
บรรจุเข้าระเบียบวาระที่ 8.4 นะครับ 

ประธานสภาฯ  เพ่ือให้การประชุมสภาฯ เป็นไปตามระเบียบการประชุมสภาฯ 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ           ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด เห็นชอบ  ให้บรรจุญัตติที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส เสนอญัตติด้วยวาจา จำนวน 1 ญัตติ บรรจุเข้าระเบียบวาระการ
ประชุมสภาฯ ในระเบียบวาระที่ 8.4  โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่เห็นชอบ  ให้บรรจุญัตติที่ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส เสนอญัตติด้วยวาจา จำนวน 1 ญัตติ บรรจุเข้าระเบียบวาระการ
ประชุมสภาฯ ในระเบียบวาระที่ 8.4  โปรดยกมือขึ้น 

/มติสภาฯ... 

 



 

-๖- 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ เห็นชอบ      21  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่เห็นชอบ         ไม่มี      
        สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  เห็นชอบ  ให้บรรจุญัตติที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส เสนอญัตติด้วยวาจา จำนวน 1 ญัตติ บรรจุเข้าระเบียบวาระการ
ประชุมสภาฯ ในระเบียบวาระที่ 8.4 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป ผมขอดำเนินการประชุมสภาฯ ตามระเบียบวาระการประชุมสภาฯ 
ต่อไปนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 1 เร่ือง  ที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  

ประธานสภาฯ  เรื่องที่ 1 ด้วยข้าราชการที่ได้โอนย้ายมาเป็นข้าราชการในสังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาสในตำแหน่งสายบริหารจำนวน 2 คนนะครับ  

   คนที่ 1 นายเปาซี เลาะแม ตำแหน่ง รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ขอเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้กล่าวแนะนำตัว
ครับเชิญครับ 

นายเปาซี  เลาะแม  อัซซาลามู่อาลัยกุม วาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
หัวหน้าส่วนราชการ และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน ครับผมนายเปาซี เลาะแม โอนย้ายมาจาก
เทศบาลตำบลศรีสาครนะครับ ในตำแหน่งปลัดเทศบาลมารับตำแหน่งรองปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เมื่อวันที่ ๑ พฤศจิกายน 2565 ขออนุญาต เล่าประวัติ
การศึกษานะครับ จบปริญญาตรีรัฐศาสตร์มหาวิทยาลัยรามคำแหง จบปริญาโทสาขา 
รัฐประศาสนศาสตร์มหาบัณฑิตนิด้านะครับ ประวัติการการทำงาน พ.ศ. 2540                    
ถึง 2552 ปลัด อบต.สามัคคี อำเภอรือเสาะ จังหวัดนราธิวาส, พ.ศ. 2552 ถึง 2562               
ปล ัดองค ์การบร ิหารส ่วนตำบลต ันหยงม ัส  อำเภอระแงะ จ ังหว ัดนราธ ิวาส                 
และปี พ.ศ 2562 ถึง 2565 ปลัดเทศบาลตำบลศรีสาครนะครับ ผมมีความยินดี                  
ที่ได้ร่วมงานกับทุกท่านนี้นะครับ 

ประธานสภาฯ  คนที่ 2 นางกูดรุณี หลงเจ๊ะ ตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายการประชุม สำนักงาน
เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เชิญแนะนำตัวครับ   

/นางกูดรุณี  หลงเจ๊ะ... 



 

-๗- 

นางกูดรุณี  หลงเจ๊ะ อัซซาลามู่อาลัยกุม วาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  คณะสมาชิกสภาฯ                   
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านท้องถิ่นจังหวัดฯ ท่านปลัดฯ รองปลัดฯ หัวหน้าส่วนราชการ
และเจ้าหน้าที่ทุกท่านนะคะ ดิฉันนางกูดรุณี หลงเจ๊ะ ย้ายมาจาก ตำแหน่งหัวหน้าฝ่าย
บริหารงานทั่วไป กองการท่องเที ่ยวและกีฬา อบจ.สงขลา ค่ะ ซึ ่งก็มารับตำแหน่ง
หัวหน้าฝ่ายการประชุม สำนักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส     
เมื ่อวันที ่ 16 มกราคม 2566 ค่ะ ก็จะรับผิดชอบงานเกี ่ยวกับการประชุมสภาฯ       
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ขอขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ  เรื่องที่ 2 ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้ตั้งงบประมาณเพื่อ    
ต่อแพขนานยนต์ (ลำใหม)่ เพ่ือให้ใช้บริการประชาชน ระหว่างอำเภอตากใบกับประเทศ
มาเลเซียนั้น ขณะนี้ แพขนานยนต์ลำดังกล่าว มาถึงอำเภอตากใบเรียบร้อยแล้วนะครับ 
แต่อยู่ระหว่างการทดลองการใช้งานฯ ทางบริษัทผู้รับจ้างยังไม่ได้ส่งมอบงาน และยังไม่
สามารถนำมาใช้งานบริการประชาชนได้ จึงมาเรียนเพื่อให้สมาชิกสภาฯ ทราบ สำหรับ
การทำพิธีเปิดใช้งาน จะแจ้งให้ท่านสมาชิกฯ ทุกท่านทราบ ลำดับต่อไปนะครับ 

ประธานสภา ฯ ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่ 2       เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
  2.1 เรื ่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

นราธิวาส  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 2 คร้ังที่ ๑ ประจำปี 2565 เมื่อวันที่ ๑๓ ธันวาคม 
2565 

ประธานสภา ฯ เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ นำเสนอ 

นายอาเรส  หะยีแวนาแว   เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การฯ  หัวหน้าส่วนราชการ     
และตลอดจนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ผู ้มีเกียรติทุกท่าน        
ผมนายอาเรส  หะยีแวนาแว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส         
เขตอำเภอเมืองนราธิวาส  ในฐานะที่ผมเป็นประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน      
การประชุมฯ  ขอสรุปรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ ๑ ประจำปี 2565 เมื่อวันที่  ๑๓ ธันวาคม 2565 

   ไม่มีการแก้ไข  ไม่มีการเปลี่ยนแปลง  ขอขอบคุณครับ 

 

/ประธานสภาฯ... 



 

-๘- 

ประธานสภาฯ    เช ิญสมาชิกฯ พิจารณา  ซ ึ ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ            
ได้ดำเนินการตรวจรายงานเสร็จเรียบร้อยแล้ว  ตั้งแต่วันที่  ๑๓  ธันวาคม  2565  

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ           ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด รับรอง  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ ๑ ประจำปี 2565 เมื่อวันที่ ๑๓
ธันวาคม  2565  โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่รับรอง  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ ๑ ประจำปี 2565 เมื่อวันที่ ๑๓  
ธันวาคม  2565  โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ รับรอง      21  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่รับรอง         ไม่มี      
        สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที ่ประชุมสภาฯ   รับรอง  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ ๑ ประจำปี 2565 เมื่อวันที่ ๑๓
ธันวาคม  2565 

ประธานสภา ฯ ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่ ๓      เร่ือง  การกำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภา ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ  อ่านข้อระเบียบ 

เลขานุการสภาฯ    เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การฯ หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก
สภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   

   ตามพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด  พ.ศ. 2540  (แก้ไขเพิ่มเติมถึง  
(ฉบับที่ 5)  พ.ศ. 2562) มาตรา  22   

  วรรคแรก  กล่าวว่า “ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสองสมัย” 

  วรรคสาม กล่าวว่า “วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี  ให้สภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกำหนด” 

  วรรคสี่ กล่าวว่า “สมัยประชุมสามัญให้มีกำหนดสี่สิบห้าวัน  แต่ถ้ามีกรณีจำเป็น 
ให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสั่งขยายสมัยประชุมสามัญ ออก ไปอ ี ก ไ ด้
ตามความจำเป็นครั้งละไม่เกินสิบห้าวัน” 

                

               /ตามข้อ 11 ของระเบียบ... 

 



 

-๙- 

 ตามข้อ 11 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่ น
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2)  พ.ศ.  2554  กล่าวว่า “เมื่อมีประธานสภา
ท้องถิ่นแล้ว ให้สภาท้องถิ่นเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น เลขานุการสภาท้องถิ่น และ
ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมเกี่ยวกับการประชุมสมัยสามัญ ดังนี้  

  ข้อ 1 สำหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัด ให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัย และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป” 

ประธานสภา ฯ ลำดับต่อไป 

      3.1  เร่ือง การกำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส    
สมัยสามัญ  สมัยที่  2 ประจำปี 2566 

ประธานสภาฯ  เชิญสมาชิกสภาฯ  เสนอการกำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจำปี  2566 เชิญครับ 

นายมนูญ  บือราเฮง เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายมนูญ  บือราเฮง  ตำแหน่ง  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  อำเภอยี่งอ     

  ขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหว ัดนราธิวาส             
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจำปี  2566  ระหว่างวันที่  14  สิงหาคม  2566         
ถึงวันที่  27  กันยายน  2566  มีกำหนด  45  วัน  ครับ    

ประธานสภาฯ   ขอผู ้ร ับรองด้วยครับ  ผู ้ร ับรองถูกต้อง  (ผ ู ้ร ับรองคนที ่ 1 นายอาเรส         
หะยีแวนาแว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมือง
นราธิวาส  ผู้รับรองคนที่  2  นายอิสสันต์  บินยูโซ๊ะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุไหงปาดี)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีก
หรือไม่  เชิญครับ 

   ถ้าไม่มี  เป็นอันว่าสภาฯ มีมติกำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส สมัยสามัญ  สมัยที ่  2  ประจำปี  2566  ระหว่างวันที ่  1 4  
สิงหาคม  2566  ถึงวันที่  27  กันยายน  2566  มีกำหนด  45  วัน  ครับ 

ประธานสภา ฯ ลำดับต่อไป 

      3.๒  เร่ือง การกำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส    
สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ประจำปี  2567 

ประธานสภาฯ  เชิญสมาชิกสภาฯ  เสนอการกำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๑  ประจำปี  256๗ เชิญครับ 

/นายกามารูเด็น  อูเซ็ง... 



 

-๑๐- 

นายกามารูเด็น อูเซ็ง  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน
ราชการ และท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายกามารูเด็น  อูเซ็ง 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  อำเภอเมืองนราธิวาส 

  ขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหว ัดนราธิวาส             
สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ประจำปี  2567  ระหว่างวันที่  14  กุมภาพันธ์  2567       
ถึงวันที่  29  มีนาคม  2567  มีกำหนด  45  วัน  ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนที่ 1 นายนิคม  จันทพงค์  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุคิริน  ผู้รับรองคนที่  2  
นายกามารูเด็น   อูเซ็ง   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ        
เมืองนราธิวาส)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่  เชิญครับ 

   ถ้าไม่มี  เป็นอันว่าสภาฯ มีมติกำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส สมัยสามัญ  สมัยที ่  1  ประจำปี  2567  ระหว่างวันที ่  14  
กุมภาพันธ์  2567  ถึงวันที่  29  มีนาคม  2567  มีกำหนด  45 วัน ครับ 

ประธานสภา ฯ ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่ ๔     เร่ือง  แจ้งเพ่ือทราบ 

   ๔.1  เร่ือง ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (เพิ่มเติม) 
คร้ังที่ 2/2565 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด กล่าวรายละเอียด   ครับ 

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   

ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส   ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ. 2566 – 2570) ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เมื ่อวันที ่ 3 
พฤศจิกายน  2564 เพื่อใช้เป็นกรอบในการจัดทำข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม และงบประมาณรายจ่ายเงินสะสม แต่เนื่องจาก
ยังมีโครงการที่มีความจำเป็นที่จะต้องดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 นั้น 

บัดนี ้ องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิ วาส ได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น      
(พ.ศ. 2566-2570) (เพ ิ ่มเต ิม) คร ั ้ งท ี ่  ๒/2565 โดยปฏิบ ัต ิตามระเบียบ 
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น         
พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที ่ 3) พ.ศ. 2561 ซึ ่งผ่านการพิจารณาให้         
ความ๑๑๑ 

/ความเห็นชอบ จากคณะกรรมการ... 

 



 

-๑๑- 

ความเห็นชอบ จากคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส          
และประชาคมท้องถิ ่นระดับจังหวัดเรียบร้อยแล้ว และได้ประกาศใช้เมื ่อวันที่ ๒๗ 
ธันวาคม 2565  

ดังนั ้น เพื ่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) 
พ.ศ. 2561 หมวด 5 การนำแผนพัฒนาไปปฏิบัติ ข้อ 24 ให้ผู ้บริหารท้องถิ่น
ประกาศใช ้แผนพัฒนาที ่อน ุม ัต ิแล ้ว และนำไปปฏิบัต ิรวมทั ้งแจ ้งสภ าท้องถิ่น 
คณะกรรมการบริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องค์การบริหารส่วนจังหวัด อำเภอ 
หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และประกาศให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกัน ภายในสิบห้า
ว ัน นับแต่ว ันที ่ประกาศใช้และปิดประกาศโดยเปิดเผยไม่น ้อยกว่าสามสิบวัน 
รายละเอียดปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (เพิ่มเติม) ครั้งที่ 
๒/2565   ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

                  จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ  

ประธานสภาฯ  เป็นเร่ืองแจ้งเพื่อทราบน่ะครับ  

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 
   ๔.๒  เร ื ่อง ประกาศใช ้แผนพัฒนาท ้องถ ิ ่น (พ.ศ. 2566-2570)         

(เปลี่ยนแปลง) คร้ังที่ ๔/2565 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด กล่าวรายละเอียด   ครับ 

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส   ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ. 2566 – 2570) ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เมื ่อวันที ่ 3 
พฤศจิกายน  2564 เพื่อใช้เป็นกรอบในการจัดทำข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม และงบประมาณรายจ่ายเงินสะสม แต่เนื่องจาก
ยังมีโครงการที่มีความจำเป็นที่จะต้องดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 นั้น 

 

บัดนี ้ องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น        
(พ.ศ. 2566-2570) (เปลี ่ยนแปลง) ครั ้งที ่ ๔/2565 โดยปฏิบัติตามระเบียบ
111111                                                                /กระทรวงมหาดไทย... 



 

-๑๒- 

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น         
พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ซึ่งผ่านการพิจารณาให้ความ
เห็นชอบ จากคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เรียบร้อยแล้ว 
และได้ประกาศใช้เมื่อวันที่ ๒๗ ธันวาคม 2565  

ดังนั ้น เพื ่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) 
พ.ศ. 2561 หมวด 5 การนำแผนพัฒนาไปปฏิบัติ ข้อ 24 ให้ผู ้บริหารท้องถิ่น
ประกาศใช ้แผนพัฒนาที ่อน ุม ัต ิแล ้ว และนำไปปฏิบัต ิรวมทั ้งแจ ้งสภาท้องถิ่น 
คณะกรรมการบริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องค์การบริหารส่วนจังหวัด อำเภอ 
หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และประกาศให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกัน ภายในสิบห้า
ว ัน นับแต่ว ันที ่ประกาศใช้และปิดประกาศโดยเปิดเผยไม่น ้อยกว่าสามสิบวัน 
รายละเอียดปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (เปลี่ยนแปลง)      
ครั้งที่ ๔/2565 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

                  จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ  

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 
   ๔.๓  เรื่อง ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (แก้ไข)               

คร้ังที่ 5/2566 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด กล่าวรายละเอียด   ครับ 

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   

องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ได้ดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ. 2566 – 2570) (แก้ไข) ครั้งที่ ๕/256๖ และได้ประกาศใช้แล้ว เมื่อวันที่ ๕ 
มกราคม 256๖ 

                  ดังนั ้น เพื ่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำ
 แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2)    
พ.ศ. 2559 (ฉบับที ่ 3) พ.ศ. 2561 หมวด 5  การนำแผนพัฒนาไปปฏิบ ัติ               
ข้อ 24 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้แผนพัฒนาที่อนุมัติแล้ว และนำไปปฏิบัติรวมทั้ง
แจ้งสภาท้องถิ่น คณะกรรมการบริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องค์การบริหารส่วน
จังหวัด อำเภอ หน่วยงานที ่เกี ่ยวข้อง และประกาศให้ประชาชนในท้องถิ ่นทราบ        
โดยทั ่วกัน ภายในสิบห้าวัน นับแต่วันที ่ประกาศใช้และปิดประกาศโดยเปิดเผย          
ไม่น้อยกว่าสามสิบวัน รายละเอียดปรากฏแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖6 – ๒๕70) 
(แก้ไข) คร้ังที่ ๕/256๖  

/จึงเรียนมาเพ่ือ... 



 

-๑๓- 

                   จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๔.๔  เรื่อง ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (แก้ไข) 
คร้ังที่ 6/2566 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด กล่าวรายละเอียด   ครับ 

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติ   ทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ได้ดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ. 2566 – 2570) (แก้ไข) ครั้งที่ ๖/256๖ และได้ประกาศใช้แล้ว เมื่อวันที่ ๓๑
มกราคม 256๖ 

                  ดังนั ้น เพื ่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำ
 แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2)    
พ.ศ. 2559  (ฉบับที ่ 3) พ.ศ. 2561 หมวด 5  การนำแผนพัฒนาไปปฏิบัติ            
ข้อ 24 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้แผนพัฒนาที่อนุมัติแล้ว และนำไปปฏิบัติรวมทั้ง
แจ้งสภาท้องถิ่น คณะกรรมการบริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องค์การบริหารส่วน
จังหวัด อำเภอ หน่วยงานที ่เกี ่ยวข้อง และประกาศให้ประชาชนในท้องถิ ่นทราบ        
โดยทั ่วกัน ภายในสิบห้าวัน นับแต่วันที ่ประกาศใช้และปิดประกาศโดยเปิดเผย          
ไม่น้อยกว่าสามสิบวัน รายละเอียดปรากฏแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖6 – ๒๕70) 
(แก้ไข) คร้ังที่ ๖/256๖  

                   จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่  ๕  เร่ือง  ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ 2566 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ 

 

/นายกองค์การฯ... 

 



 

-๑๔- 

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

หล ักการ  ขออน ุม ัต ิต ่อสภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ั งหว ัดนราธ ิ วาส                      
ใช้จ่ายเงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อดำเนินโครงการในการแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชนตามอำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด 
งบประมาณท ั ้ งส ิ ้น  12,745,000. - บาท โดยอาศ ัยอำนาจตามระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ ่มเติมถึง                 
ฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89  

เหตุผล  ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายไว้ในแผนงานต่างๆ 
สำหรับบริหารงานตามภารกิจอำนาจหน้าที ่ของส่วนราชการให้เป็นไปด้วยความ
เรียบร้อย แต่ด้วยข้อจำกัดของงบประมาณ จึงไม่สามารถดำเนินโครงการในการแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชนได้อย่างเพียงพอ ตามความต้องการของ
ประชาชนได้ หากไม่ดำเนินการอาจก่อให้เกิดความเสียหาย ส่งผลกระทบต่อประชาชน
ในการรับบริการสาธารณะ ที่อยู่ในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ดังนั้น เพื่อเป็นการบรรเทาปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชน ในการนี้
เพื่อให้ประชาชนได้รับการบริการสาธารณะที่มีประสิทธิภาพตลอดจนยกระดับคุณภาพ
ชีวิตของประชาชนให้ดียิ่งขึ้น จึงมีความจำเป็นต้องขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมที่มีอยู่               
ให้เกิดประโยชน์สูงสุด 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89 ซึ่งกำหนดไว้ว่า องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
อาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เง่ือนไข ดังต่อไปนี้ 

(1) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับ ด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพิ่มพูน
รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพื่อบำบัดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทั้งนี ้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่
กฎหมายกำหนด 

/(๒) ได้ส่งเงินสมทบ... 



 

-๑๕- 

(2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละ 
ประเภทตามระเบียบแล้ว 

(3) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือน
และกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการ
บริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น 

(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
ดำเนินการก่อหนี ้ผูกพันให้เสร็จสิ ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ ่งปีถัดไป หากไม่
ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสมโดยคำนึงถึงฐานะการเงิน
การคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว  

สำหรับสถานะทางการเงินการคลังขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส                    
โดยได้ตรวจสอบยอดเงินสะสมจากกองคลัง ข้อมูล ณ วันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2566 มีทุน
สำรองเงินสะสม จำนวน 233,799,389.52 บาท(สองร้อยสามสิบสามล้านเจ็ดแสน
เก้าหมื่นเก้าพันสามร้อยแปดสิบเก้าบาทห้าสิบสองสตางค์) มีเงินสะสม ณ ปัจจุบันหลัง
ตรวจสอบยอดเงินหักเงินสะสมที่ต้องส่งฝากเงินทุนส่งเสริมกิจการองค์การบริหารส่วน
จังหวัด (กสอ.) คงเหลือ จำนวน 169,666,895.70 บาท (หนึ่งร้อยหกสิบเก้าล้านหก
แสนหกหมื่นหกพันแปดร้อยเก้าสิบห้าบาทเจ็ดสิบสตางค์) สำรองบุคลากรไว้ 3 เดือน 
จำนวน 21,000,000 บาท (ยี่สิบเอ็ดล้านบาทถ้วน) สำรองกรณีสาธารณภัยไว้ร้อยละ 
10 จำนวน 31,971,920 บาท (สามสิบเอ็ดล้านเก้าแสนเจ็ดหมื่นหนึ่งพันเก้าร้อย
ยี่สิบบาทถ้วน) คงเหลือเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้จ่ายได้ จำนวน 116,694,975.70 
บาท (หนึ่งร้อยสิบหกล้านหกแสนเก้าหมื่นสี่พันเก้าร้อยเจ็ดสิบห้าบาทเจ็ดสิบสตางค์)   

ดังนั้น เพื่อให้สามารถดำเนินโครงการในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับ
ประชาชนเป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงขอเสนอญัตตินี้ เพื่อขออนุมัติจากสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ใช้จ่ายเงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566       
ตามรายละเอียดที่ได้แจกจ่ายให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส       
ทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๕.๑  เรื่อง  ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
โครงการก่อสร้างสะพานคอนกรีตเสริมเหล็ก กม.5+620 รหัสสายทาง นธ.ถ 1-
0024 สายทางบ้านมะรือโบตก อำเภอระแงะ – บ้านบูเก๊ะนากอ ตำบลลาโล๊ะ 
อำเภอรือเสาะ จังหวัดนราธิวาส 

 

/ประธานสภาฯ... 

 



 

-๑๖- 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   

รายละเอียดโครงการที ่ขออนุมัต ิใช้จ ่ายเง ินสะสม ประจำปีงบประมาณ        
พ.ศ. 2566 โครงการที่ 1 มีรายละเอียด ดังนี้  

แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง 
งบลงทุน 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 

เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างสะพานคอนกรีตเสริมเหล็ก กม.5+620 รหัสสายทาง 
นธ.ถ  1-0024 สายทางบ้านมะรือโบตก อำเภอระแงะ - บ้านบูเก๊ะนากอ ตำบลลาโล๊ะ 
อำเภอรือเสาะ จังหวัดนราธิวาส ขนาดกว้าง 9.00 เมตร ยาว 21 เมตร (หรือพื้นที่     
ไม่น้อยกว่า 189 ตารางเมตร) ตั ้งไว้ 4,175,000. - บาท ตั ้งจ่ายจากเงินสะสม        
(กองช่าง) 

- เป็นไปตาม พรบ.กำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2549 มาตรา 17 

- เป ็นไปตามแผนพัฒนาท้องถ ิ ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (เพ ิ ่มเต ิม)              
ครั้งที่ 2/2565 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส หน้าที่ 5 ลำดับที่ 1 

ขอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติโครงการ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน        
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89 ต่อไป     

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  ใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 โครงการก่อสร้างสะพานคอนกรีตเสริมเหล็ก กม.5+620 รหัสสายทาง นธ.ถ 
1-0024 สายทางบ้านมะรือโบตก อำเภอระแงะ – บ้านบูเก๊ะนากอ ตำบลลาโล๊ะ 
อำเภอรือเสาะ จังหวัดนราธิวาส โปรดยกมือขึ้น 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  ใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 โครงการก่อสร้างสะพานคอนกรีตเสริมเหล็ก กม.5+620 รหัสสายทาง นธ.ถ 
1-0024 สายทางบ้านมะรือโบตก อำเภอระแงะ – บ้านบูเก๊ะนากอ ตำบลลาโล๊ะ 
อำเภอรือเสาะ จังหวัดนราธิวาส โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๒๐  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  ใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
โครงการก่อสร้างสะพานคอนกรีตเสริมเหล็ก กม.5+620 รหัสสายทาง นธ.ถ 1-0024 
สายทางบ้านมะรือโบตก อำเภอระแงะ – บ้านบูเก๊ะนากอ ตำบลลาโล๊ะ อำเภอรือเสาะ 
จังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

  ๕.2  เรื่อง  ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566     
โครงการก่อสร้างอัฒจันทร์กระถางคบเพลิง ของสนามกีฬากลางองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   

รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 โครงการที่ 2 มีรายละเอียด ดังนี้  

แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง 
งบลงทุน 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 

เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างอัฒจันทร์กระถางคบเพลิง ของสนามกีฬากลางองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ขนาดความยาว 55 เมตร (ตามแบบมาตรฐานการกีฬา
แห่งประเทศไทย) ตั้งไว้ 8,570,000.- บาท ตั้งจ่ายจากเงินสะสม (กองช่าง) 

- เป็นไปตาม พรบ.กำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2549 มาตรา 17 

 

- เป็นไปตามแผนพัฒนา... 
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- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (เพิ ่มเติม) ครั้งที่ 
2/2565 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส หน้าที่ 7 ลำดับที่ 1 

ขอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ได้โปรดพิจารณาอนุมัติ
โครงการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
แก้ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89 ต่อไป     

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ              
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ  

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  ใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 โครงการก่อสร้างอัฒจันทร์กระถางคบเพลิง ของสนามกีฬากลางองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  ใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 โครงการก่อสร้างอัฒจันทร์กระถางคบเพลิง ของสนามกีฬากลางองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๒๐  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  ใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
โครงการก่อสร้างอัฒจันทร์กระถางคบเพลิง ของสนามกีฬากลางองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่  ๖  เรื่อง  ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อนำมาสมทบเพิ่มเติมโครงการเงินอุดหนุน
เฉพาะกิจ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ 2566 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

 

/นายบัณฑิต... 
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นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

หลักการ  ขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ใช้จ่ายเงิน
สะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อนำมาสมทบรายการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 6,952,900. - บาท 
โดยขออนุมัติเพิ่มเติมจากที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิว าส ได้อนุมัติให้ใช้
จ่ายเงินสะสมไปแล้ว จำนวน 3,264,600.- บาท เมื่อคราวประชุมสภาสมัยวิสามัญ 
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565 ในวันที่ 13 ธันวาคม 2565 ทั้งนี้ เพื่อให้เป็น      
ไปตามหลักเกณฑ์ ว่าด้วยการใช้จ่ายงบประมาณรายจ่าย การโอนจัดสรรหรือการ
เปลี่ยนแปลงเงินจัดสรร พ.ศ. 2562 ข้อ 6 ที่กำหนดไว้ว่า งบประมาณรายจ่ายตาม
เอกสารประกอบกฎหมายว่าด้วยงบประมาณรายจ่ายที่ได้ปรับปรุงตามผลการพิจารณา
ของรัฐสภาแล้ว กรณีที่ระบุวงเงินนอกงบประมาณไว้สำหรับผลผลิตหรือโครงการใด 
เมื่อสำนักงบประมาณอนุมัติเงินจัดสรรแล้ว ให้หน่วยรับงบประมาณพิจารณานำเงิน
นอกงบประมาณ ตามอำนาจหน้าที่ของหน่วยรับงบประมาณเพื่อสมทบกับเงินจัดสรร   
ที่ได้รับ เพ่ือดำเนินการให้บรรลุวัตถุประสงค์ของผลผลิตหรือโครงการดังกล่าว กรณีเป็น
รายการในงบลงทุนและเอกสารประกอบกฎหมายว่าด้วยงบประมาณรายจ่าย ระบุ
จำนวนเงินนอกงบประมาณสำหรับรายการใด ให้หน่วยรับงบประมาณพิจารณานำเงิน
นอกงบประมาณรายจ่ายตามอำนาจหน้าที่ เพื่อสมทบกับเงินจัดสรรตามจำนวนเงิน
นอกงบประมาณที่ระบุสำหรับรายการนั้น แต่หากจะใช้เงินนอกงบประมาณสมทบเกิน
กว่าจำนวนเงินตามเอกสารงบประมาณให้ขอทำความตกลงกับสำนักงบประมาณก่อน 
ประกอบกับคณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที ่ 24 มกราคม 2560 เห็นชอบวงเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ในส่วนของการจัดสรร
งบประมาณให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
พิจารณานำเงินสะสมมาใช้สมทบกับงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพื่อดำเนินโครงการ
ลงทุนในท้องถิ่นมากขึ้น โดยอาจกำหนดเป็นสัดส่วนต่อเงินงบประมาณ รายละเอียด
ปรากฏตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ ่น ที ่ มท 0810.8/ว 1350          
ลงวันที่ 5 พฤษภาคม 2563  

เหตุผล  ตามพระราชบัญญัติวิธีการงบประมาณ พ.ศ. 2561 องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส เป็นหน่วยรับงบประมาณตามมาตรา 4 แห่งพระราชบัญญัตินี้ 
โดยจะต้องจัดทำรายละเอียดคำของบประมาณผ่านระบบสารสนเทศ เพื่อการจัดทำ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น (BBL) ของสำนักงบประมาณ ตาม
หลักเกณฑ์ วิธีการและระยะเวลาที่ผู้อำนวยการสำนักงบประมาณกำหนด 

/ในปีงบประมาณ… 
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ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับ
จัดสรรงบประมาณตามเอกสารงบประมาณ ฉบับที่ 3 งบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เล่มที่ 16(1) จำนวน 107,293,900.- บาท และสำนัก
งบประมาณได้แจ ้งใบจัดสรรงบประมาณรายจ่าย งวดที ่  1 คร ั ้งท ี ่  1 จำนวน 
70,364,900.- บาท แยกเป็นเงินอุดหนุนทั่วไป จำนวน 36,926,000.- บาท และ
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ จำนวน 33,438,300.- บาท ยังคงเหลืองบประมาณที่ยังไม่ได้
จัดสรรอีก จำนวน 36,926,000.- บาท สำหรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจได้รับจัดสรร
งบประมาณเต็มจำนวนตามเอกสารงบประมาณแล้ว และองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม เพื่อนำมาสมทบกับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 
จำนวน 2 รายการ ในอัตราร้อยละสิบ เป็นเงิน 3,324,600.- บาท ซึ่งสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมเป็นที่เรียบร้อยแล้วดังกล่าว
ข้างต้น และได้ดำเนินการจัดซื ้อจัดจ้างตามพระราชบัญญัติการจัดซื ้อจัดจ้าง                 
และการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 และระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วย         
การจัดซื้อจัดจ้าง และการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 แต่ปรากฏว่า ผู้รับจ้าง        
ไม่สามารถดำเนินการได้ เนื ่องจากราคากลางสูงกว่างบประมาณ เพราะสำนัก
งบประมาณได้ปรับลดวงเง ินงบประมาณและราคาวัสดุเพิ ่มข ึ ้น จ ึงต ้องสมทบ
งบประมาณเพิ่มเติมอีกจำนวน 6,952,900.- บาท โดยไม่ได้ตั ้งจ่ายงบประมาณ
รายการนี ้ไว้ในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566       
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส หากจะโอนงบประมาณที่เหลือใช้หรือ         
ยังไม่จำเป็นต้องใช้ก็มีไม่เพียงพอ เนื่องจากยังอยู่ในไตรมาสที่สองของปีงบประมาณ       
จึงมีความจำเป็นต้องขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็นรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม คือ ฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89    
ซึ่งกำหนดไว้ว่า องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติ     
จากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพิ่มพูนรายได้
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพื่อบำบัดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามที่
กฎหมายกำหนด 

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละ 
ประเภทตามระเบียบแล้ว 

(๓) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือน
และกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการ
บริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น 

/(๔) เมื่อได้รับอนุมัติ… 
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(๔) เมื ่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น        
ต้องดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่
ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสมโดยคำนึงถึงฐานะการเงิน
การคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว                                      

สำหรับสถานะทางการเงินการคลังขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส                    
โดยได้ตรวจสอบยอดเงินสะสมจากกองคลัง ข้อมูล ณ วันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2566 มีทุน
สำรองเงินสะสม จำนวน 233,799,389.52 บาท(สองร้อยสามสิบสามล้านเจ็ดแสน
เก้าหมื่นเก้าพันสามร้อยแปดสิบเก้าบาทห้าสิบสองสตางค์) มีเงินสะสม ณ ปัจจุบันหลัง
ตรวจสอบยอดเงินหักเงินสะสมที่ต้องส่งฝากเงินทุนส่งเสริมกิจการองค์การบริหารส่วน
จังหวัด (กสอ.) คงเหลือ จำนวน 169,666,895.70 บาท (หนึ่งร้อยหกสิบเก้าล้าน  
หกแสนหกหมื ่นหกพันแปดร้อยเก้าสิบห้าบาทเจ็ดสิบสตางค์) สำรองบุคลากรไว้          
3 เดือน จำนวน 21,000,000 บาท (ยี่สิบเอ็ดล้านบาทถ้วน) สำรองกรณีสาธารณภัย
ไว้ร้อยละ 10 จำนวน 31,971,920 บาท (สามสิบเอ็ดล้านเก้าแสนเจ็ดหมื่นหนึ่งพัน
เก ้าร ้อยยี ่ส ิบบาทถ้วน) คงเหลือเง ินสะสมที ่สามารถนำไปใช ้จ ่ายได ้ จำนวน 
116,694,975.70 บาท (หนึ่งร้อยสิบหกล้านหกแสนเก้าหมื่นสี่พันเก้าร้อยเจ็ดสิบห้า
บาทเจ็ดสิบสตางค์)  

ดังนั ้น เพื ่อให้สามารถดำเนินโครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจที่ได้รับจัดสรร
งบประมาณ ตามเอกสารงบประมาณเป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงเสนอญัตตินี้เพื่อ     
ขออนุมัติจากสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ใช้จ่ายเงินสะสมประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อสมทบรายการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ จำนวน 2 รายการ 
โดยเพิ่มเติมงบประมาณจากที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสได้อนุมตัิไปแล้ว 
ตามรายละเอียดโครงการที่ปรากฏในเอกสารงบประมาณที่ได้แจกจ่ายให้สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

  ๖.๑  เรื ่อง  ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพื ่อนำมาสมทบเพิ ่มเติมตามโครงการ        
เง ินอ ุดหนุนเฉพาะกิจ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รายการปรับปรุง            
ผิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทาง นธ.ถ 1 -0026                           
แยก ทล. 4057 ตำบลปาเสมัส อำเภอสุไหงโก-ลก – บ้านต้นไม้สูง ตำบลปะลุรู 
อำเภอสุไหงปาดี จังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

/นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ… 



 

-22- 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

รายละเอียดที่ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อนำมาสมทบโครงการเงินอุดหนุน
เฉพาะกิจ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รายการที่ 1 มีรายละเอียด ดังนี้  

   ยุทธศาสตร์ด้านการสร้างโอกาสและความเสมอภาคทางสังคม 
แผนงาน ยุทธศาสตร์ส่งเสริมการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน

ท้องถิ่น 
ผลผลิต การจัดบริการสาธารณะ 
ค่าที่ดิน/สิ่งก่อสร้าง 

รายการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต  สายทาง      
นธ.ถ 1-0026 แยก ทล. 4057 ขนาดผิวจราจร กว้าง 9.00 เมตร ยาว 2.600 
กิโลเมตร หนา 0.05 เมตร ไม่มีไหล่ทาง หรือมีพื้นที่ผิวจราจร ไม่น้อยกว่า 23,400 
ตารางเมตร ตำบลปาเสมัส อำเภอสุไหงโก-ลก – บ้านต้นไม้สูง ตำบลปะลุรู อำเภอ       
ส ุ ไหงปาด ี  จ ั งหว ัดนราธ ิวาส 1 สายทาง ได ้ร ับจ ัดสรรงบประมาณ  จำนวน 
12,264,500.- บาท องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส สมทบร้อยละสิบ จำนวน 
1,362,700.- บาท เป็นไปตามเอกสารงบประมาณ ฉบับที่ 3 งบประมาณรายจ่าย 
ฉบับปรับปรุง ตามพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 เล่มที่ 16(1) รายละเอียดงบประมาณจำแนกตามงบรายจ่าย ผลผลิต : ผลผลิต
การจัดบริการสาธารณะ 1.งบอุดหนุน 1.2 เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 1) ค่าที ่ดิน/
สิ่งก่อสร้าง ข้อที่ (2) หน้าที่ 344 

จากรายการดังกล่าว องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้รับจัดสรร
งบประมาณรวมทั้งสิ ้น 13,627,200.- บาท แต่เมื ่อกำหนดราคากลางแล้ว อยู่ที่ 
16,054,505.57 บาท สูงกว่างบประมาณที่ตั้งไว้  จำนวน 2,427,305.57 บาท   
คิดเป็นร้อยละ 17.81 โดยกองพัสดุและทรัพย์สินองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
ได้ดำเนินการจัดจ้างรายการดังกล่าวเสร็จเร ียบร้อยแล้ว ผลปรากฏว่า บริษัท                            
เอส.โอ.เอ็น. เอ็นจิเนียริ ่ง จำกัด เสนอราคาต่ำสุด เป็นเงิน 16 ,038,000.- บาท                  
ซึ่งเป็นราคาที่สูงกว่างบประมาณ คณะกรรมการจ้างโดยวิธีคัดเลือกได้เสนอความเห็น
ต่อนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เพื่อประกอบการพิจารณา ปรากฏว่า
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้พิจารณาขอเพิ่มวงเงิน เป็นเงินจำนวน 
2,410,800.- บาท ให้เพียงพอในการดำเนินการจัดจ้าง 

 

/ส่วนกรณีที่วงเงิน... 
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ส่วนกรณีที ่วงเงินงบประมาณกับราคากลางแตกต่างกันมาก มาจากสาเหตุ       
2 ประการดังนี้  

1 สำนักงบประมาณได้ปรับลดวงเงินงบประมาณ ลงจากคำของบประมาณ 
กล่าวคือ องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้จัดทำคำของบประมาณตามราคาวัสดุ
ประจำเดือนเดือนธันวาคม พ.ศ. 2564 อยู่ที่ 14,245,000.- บาท สำนักงบประมาณ
ปรับลดวงเงินคงเหลือเพียง 13,627,200.- บาท 

2. ราคาวัสดุก่อสร้างในพ้ืนที่จังหวัดนราธิวาส มีราคาสูงขึ้น ตามรายการดังนี้ 
2.1 ราคาน้ำมัน ประมาณการเมื่อเดือนธันวาคม 2564 ช่วงราคาน้ำมัน อยู่ที่ 

29.00 - 29.99 บาท และทำราคากลางเมื่อเดือนธันวาคม 2565 ช่วงราคาน้ำมัน  
อยู่ที่ 35.00 – 35.99 บาท อ้างอิงราคาจากสถานีบริการน้ำมัน ปตท. อำเภอเมือง 
จังหวัดนราธิวาส 

2.2 ราคาหินคลุก ประมาณการเมื่อเดือนธันวาคม 2564 ราคาอยู่ที่ 450.47 
บาท/ลูกบาศก์เมตร และทำราคากลางเมื่อเดือนธันวาคม 2565 ราคา อยู่ที่ 500 
บาท/ลูกบาศก์เมตร อ้างอิงจากราคาพาณิชย์จังหวัดนราธิวาส 

2.3 ราคาหินผสมแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ประมาณการเมื่อเดือนธันวาคม 2564 
ราคาอยู่ที่ 299.07 บาท/ตัน และทำราคากลางเมื่อเดือนธันวาคม 2565 ราคาอยู่ที่ 
500.40 บาท/ตัน อ้างอิงจากราคาพาณิชย์จังหวัดนราธิวาส 

2.4 ยางมะตอย ชนิด AC 60/70 ประมาณการเมื่อเดือนธันวาคม 2564 
ราคาอยู่ที่ 24,630 บาท/ตัน และทำราคากลางเมื่อเดือนธันวาคม 2565 ราคาอยู่ที่ 
27,273.33 บาท/ตนั จากราคาพาณิชย์กรุงเทพมหานคร 

2.5 ยางมะตอย ชนิด AE แข็งตัวช้า CSS-1 ประมาณการเมื่อเดือนธันวาคม 
2564 ราคาอยู่ที่ 24,216.67 บาท/ตัน และทำราคากลางเมื่อเดือนธันวาคม 2565 
ราคาอยู่ที่ 25,766.67 บาท/ตัน อ้างอิงจากราคาพาณิชย์กรุงเทพมหานคร 

2.6 ยางมะตอย ชนิด AE แข็งตัวเร็ว CRS-2 ประมาณการเมื่อเดือนธันวาคม 
2564 ราคาอยู่ที่ 24,050 บาท/ตัน และทำราคากลางเมื่อเดือนธันวาคม 2565 
ราคาอยู่ที่ 25,600 บาท/ตัน อ้างอิงจากราคาพาณิชย์กรุงเทพมหานคร 

ขอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ได้โปรดพิจารณาอนุมัติ         
เงินสะสม จำนวน 2,410,800.- บาท เพื่อนำมาสมทบรายการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 
โดยอาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น     
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89 ต่อไป     

 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  ใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อนำมาสมทบเพิ่มเติม         
ตามโครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รายการปรับปรุง            
ผ ิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท ์ต ิกคอนกรีต สายทาง นธ.ถ 1 -0026                           
แยก ทล. 4057 ตำบลปาเสมัส อำเภอสุไหงโก-ลก – บ้านต้นไม้สูง ตำบลปะลุรู อำเภอ
สุไหงปาดี จังหวัดนราธิวาส โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  ใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อนำมาสมทบเพิ่มเติม    
ตามโครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รายการปรับปรุง            
ผ ิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท ์ต ิกคอนกรีต สายทาง นธ.ถ 1 -0026                           
แยก ทล. 4057 ตำบลปาเสมัส อำเภอสุไหงโก-ลก – บ้านต้นไม้สูง ตำบลปะลุรู อำเภอ
สุไหงปาดี จังหวัดนราธิวาส โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๒๐  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที ่ประชุมสภาฯ  อนุม ัติ  ใช้จ ่ายเง ินสะสมเพื ่อนำมาสมทบเพิ ่มเติม          
ตามโครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รายการปรับปรุง            
ผ ิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท ์ต ิกคอนกรีต สายทาง นธ.ถ 1 -0026                           
แยก ทล. 4057 ตำบลปาเสมัส อำเภอสุไหงโก-ลก – บ้านต้นไม้สูง ตำบลปะลุรู อำเภอ
สุไหงปาดี จังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

  ๖.2  เรื่อง  ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อนำมาสมทบเพิ่มเติมตามโครงการ    
เง ินอ ุดหนุนเฉพาะกิจ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รายการปรับปรุง            
ผ ิวจราจรถนนลาดยางผ ิวทางแอสฟัลท์ต ิกคอนกร ีต พร ้อมขยายไหล่ทาง             
สายทาง นธ.ถ 1-0019 บ้านตันหยงมัส ตำบลตันหยงมัส - บ ้านสาเมาะ          
ตำบลบองอ อำเภอระแงะ จังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

 

/นายกองค์การฯ... 
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นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

รายละเอียดขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อนำมาสมทบรายการเงินอุดหนุน
เฉพาะกิจ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รายการที่ 2 มีรายละเอียด ดังนี้  

   ยุทธศาสตร์ด้านการสร้างโอกาสและความเสมอภาคทางสังคม 
แผนงาน ยุทธศาสตร์ส่งเสริมการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน

ท้องถิ่น 
ผลผลิต การจัดบริการสาธารณะ 
ค่าที่ดิน/สิ่งก่อสร้าง 

รายการปรับปรุงผิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต พร้อม
ขยายไหล่ทาง สายทาง นธ.ถ 1-0019 ขนาดผิวจราจร กว้าง 6.00 เมตร ยาว 5.212 
กิโลเมตร ไหล่ทางกว้างข้างละ 1.00 เมตร หนา 0.05 เมตร หรือมีพื้นที่ผิวจราจร     
ไม่น้อยกว่า 41,696 ตารางเมตร บ้านตันหยงมัส ตำบลตันหยงมัส - บ้านสาเมาะ 
ตำบลบองอ อำเภอระแงะ จังหวัดนราธิวาส 1 สายทาง ได้รับจัดสรรงบประมาณ
จำนวน 17,117,000.- บาท องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส สมทบร้อยละสิบ 
จำนวน 1,901,900.- บาท เป็นไปตามเอกสารงบประมาณ ฉบับที่ 3 งบประมาณ
รายจ่าย ฉบับปรับปรุง ตามพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 เล่มที่ 16(1) รายละเอียดงบประมาณจำแนกตามงบรายจ่าย ผลผลิต : 
ผลผลิตการจัดบริการสาธารณะ 1.งบอุดหนุน 1.2 เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 1) ค่าที่ดิน/
สิ่งก่อสร้าง ข้อที่ (2) หน้าที่ 344 

จากรายการดังกล่าวองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้ร ับจัดสรร
งบประมาณรวมทั ้งส ิ ้น 19,018,900. - บาท แต ่เม ื ่อกำหนดราคากลางแล้ว                        
อยู่ที่ 23,611,050.87 บาท สูงกว่างบประมาณที่ตั ้งไว้จำนวน 4,592,150.87 
บาท คิดเป็นร้อยละ 24.15 โดยกองพัสดุและทรัพย์สินองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้ดำเนินการจัดจ้างรายการดังกล่าวเสร็จเรียบร้อยแล้ว ผลปรากฏว่า บริษัท 
เอส.โอ.เอ็น. เอ็นจิเนียริ ่ง จำกัด เสนอราคาต่ำสุด เป็นเงิน 23,561,000. - บาท                 
ซึ่งเป็นราคาที่สูงกว่างบประมาณ คณะกรรมการจ้างโดยวิธีคัดเลือกได้เสนอความเห็น
ต่อนายกองค์การ111 

/ต่อนายกองค์การ... 
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ต่อนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เพื่อประกอบการพิจารณา ปรากฏว่า
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้พิจารณาขอเพิ่มวงเงิน เป็นเงินจำนวน 
4,542,100.- บาท   ให้เพียงพอในการดำเนินการจัดจ้าง 

ส่วนกรณีที ่วงเงินงบประมาณกับราคากลางแตกต่างกันมาก มาจากสาเหตุ       
2 ประการ ดังนี้  

1 สำนักงบประมาณได้ปรับลดวงเงินงบประมาณ ลงจากคำของบประมาณ 
กล่าวคือ องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้ทำคำของบประมาณตามราคาวัสดุ
ประจำเดือนธันวาคม พ.ศ. 2564 อยู่ที่ 20,725,000.- บาท สำนักงบประมาณ    
ปรับลดวงเงินคงเหลือเพียง 19,018,900.- บาท 

2. ราคาวัสดุก่อสร้างในพ้ืนที่จังหวัดนราธิวาส มีราคาสูงขึ้น ตามรายการดังนี้ 
2.1 ราคาน้ำมัน ประมาณการเมื ่อเดือนธันวาคม 2564 ช่วงราคาน้ำมัน       

อยู่ที่ 29.00 - 29.99 บาท และทำราคากลางเมื่อเดือนธันวาคม 2565 ช่วงราคา
น้ำมันอยู ่ที ่ 35.00 – 35.99 บาท อ้างอิงราคาจากสถานีบริการน้ำมัน ปตท.                  
อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส 

2.2 ราคาหินคลุก ประมาณการเมื่อเดือนธันวาคม 2564 ราคาอยู่ที่ 450.47 
บาท/ลูกบาศก์เมตร และทำราคากลางเมื่อเดือนธันวาคม 2565 ราคา อยู่ที่ 500 
บาท/ลูกบาศก์เมตร อ้างอิงจากราคาพาณิชย์จังหวัดนราธิวาส 

2.3 ราคาหินผสมแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ประมาณการเมื่อเดือนธันวาคม 2564 
ราคาอยู่ที่ 299.07 บาท/ตัน และทำราคากลางเมื่อเดือนธันวาคม 2565 ราคาอยู่ที่ 
500.40 บาท/ตัน อ้างอิงจากราคาพาณิชย์จังหวัดนราธิวาส 

2.4 ยางมะตอย ชนิด AC 60/70 ประมาณการเมื่อเดือนธันวาคม 2564 
ราคาอยู่ที ่ 24,630 บาท/ตัน และทำราคากลางเมื ่อเดือนธันวาคม 2565 ราคา 
27,273.33 บาท/ตนั จากราคาพาณิชย์กรุงเทพมหานคร 

2.5 ยางมะตอย ชนิด AE แข็งตัวช้า CSS-1 ประมาณการเมื่อเดือนธันวาคม 
2564 ราคาอยู่ที่ 24,216.67 บาท/ตัน และทำราคากลางเมื่อเดือนธันวาคม 2565 
ราคาอยู่ที่ 25,766.67 บาท/ตัน อ้างอิงจากราคาพาณิชย์กรุงเทพมหานคร 

2.6 ยางมะตอย ชนิด AE แข็งตัวเร็ว CRS-2 ประมาณการเมื่อเดือนธันวาคม 
2564 ราคาอยู่ที่ 24,050 บาท/ตัน และทำราคากลางเมื่อเดือนธันวาคม 2565 
ราคาอยู่ที่ 25,600 บาท/ตัน อ้างอิงจากราคาพาณิชย์กรุงเทพมหานคร  

 

 

 

/ขอใหส้ภาองค์การ... 
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ขอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ได้โปรดพิจารณาอนุมัติเงิน
สะสม จำนวน 4,542,100.- บาท เพื่อนำมาสมทบรายการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ               
โดยอาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น                 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89 ต่อไป     

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ              
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ  

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  ใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อนำมาสมทบเพิ่มเติม               
ตามโครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รายการปรับปรุง            
ผิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต พร้อมขยายไหล่ทาง สายทาง                
นธ.ถ 1-0019 บ้านตันหยงมัส ตำบลตันหยงมัส - บ้านสาเมาะ ตำบลบองอ อำเภอ             
ระแงะ จังหวัดนราธิวาส โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  ใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อนำมาสมทบเพิ่มเติม                
ตามโครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รายการปรับปรุง            
ผิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต พร้อมขยายไหล่ทาง สายทาง                
นธ.ถ 1-0019 บ้านตันหยงมัส ตำบลตันหยงมัส - บ้านสาเมาะ ตำบลบองอ อำเภอ    
ระแงะ จังหวัดนราธิวาส โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      19  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ)    

   มติที ่ประชุมสภาฯ  อนุม ัติ  ใช้จ ่ายเง ินสะสมเพื ่อนำมาสมทบเพิ ่มเติม          
ตามโครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รายการปรับปรุง            
ผิวจราจรถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต พร้อมขยายไหล่ทาง สายทาง นธ.ถ 
1-0019 บ้านตันหยงมัส ตำบลตันหยงมัส - บ้านสาเมาะ ตำบลบองอ อำเภอระแงะ 
จังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  ขณะนี้เวลา ๑๒.๓๐ น. ผมขอพักการประชุมสภาฯ เพื่อรับประธานอาหาร
กลางวัน และขอนัดประชุมสภาฯ (ต่อ) เวลา ๑๓.๓๐ น. ครับ 

พักการประชุมสภาฯ 

ประธานสภาฯ  ขณะนี้เวลา ๑๓.45 น. เรามาประชุมสภาฯ กันต่อ 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่  ๗  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ 2566          
ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพื ่อให้สามารถดำเนินงานตามภารกิจอำนาจหน้าที่        
ให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ 

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

หลักการ 
ขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส โอนเงินงบประมาณ

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นเงินจำนวนทั้งสิ้น           
947,200 บาท   

   เหตุผล 
 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ จำนวน  947,200  บาท ไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ เนื่องจากไม่ได้ตั้งจ่ายงบประมาณไว้ในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อให้การปฏิบัติงานเป็นไปด้วยความเรียบร้อย โดยพิจารณา
โอนเงินงบประมาณที่เหลือใช้ หรือไม่จำเป็นต้องใช้ เพื่อให้การใช้จ่ายงบประมาณมี
ความคุ้มค่า และเกิดประโยชน์สูงสุด โดยอาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27                            
กำหนดไว้ว่าการโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น 

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบดังกล่าว จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่                 
ตามรายการในบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566                    
ที่ได้แจกให้กับสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๗.๑  เรื ่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ                      
พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ร่วมใจเยียวยากลุ่มเปราะบางในจังหวัดนราธิวาส (สำนักปลัดฯ) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

 

/นายกองค์การฯ... 



 

-๒๙- 

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   

         รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด 
 แผนงานการพาณิชย์ งานกิจการพาณิชย์อื ่นๆ งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  

   โครงการบำรุงรักษาและปรับปรุงแพขนานยนต์องค์การบริหารส่วนจังหวัด 
 ข้อ 6.1.1 เพ่ือจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมบำรุงรักษาโครงสร้างของครุภัณฑ์ขนาดใหญ่ 
ซึ่งไม่รวมถึงค่าซ่อมปกติหรือค่าซ่อมกลาง เพื่อให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ สำหรับ
ดำเนินโครงการบำรุงรักษาและปรับปรุงแพขนานยนต์องค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ตั ้งไว้ 8,000,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (สำนักปลัดฯ) คงเหลือ                 
ก่อนโอน 8,000,000 บาท โอนลด 650,000 บาท 

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ งบดำเนินงาน 
หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
งบรายจ่ายอื่นๆ 
  โครงการองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ร่วมใจเยียวยากลุ่มเปราะบาง        
ในจังหวัดนราธิวาส  
  ข้อ 2.1.1  เพื ่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนินโครงการองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส ร่วมใจเยียวยากลุ่มเปราะบางในจังหวัดนราธิวาส โดยจ่ายเป็นค่าใช้จ่าย    
ในการให้ความช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน หรือไม่สามารถช่วยเหลือตัวเอง
ได้ในการดำรงชีพ เพื ่อให้สามารถเข้าถึงปัจจัยพื ้นฐานในการดำรงชีวิตสร้างขวัญ                     
และกำลังใจให้แก่ประชาชนผู้ได้รับความเดือดร้อน เช่น เงินหรือสิ่งของหรืออื่นๆที่เกี่ยวข้อง 
ตั้งไว้ 650,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (สำนักปลัดฯ)   

  - เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายเพื่อช่วยเหลือประชาชน
ตามอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2560 และที่แก้ไขเพิ่มเติม 

  - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 ถึง พ.ศ. 2570) (แก้ไข) ครั้งที่ 
5/2565 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส หน้าที่ 5-6 ลำดับที่ 1 

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
๑๑๑๑๑๑๑ 

/เปลี่ยนแปลง... 

 



 

-๓๐- 

เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 หน้าที่ 1 ที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
ร่วมใจเยียวยากลุ่มเปราะบางในจังหวัดนราธิวาส (สำนักปลัดฯ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส ร่วมใจเยียวยากลุ่มเปราะบางในจังหวัดนราธิวาส (สำนักปลัดฯ)         
โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
ร่วมใจเยียวยากลุ่มเปราะบางในจังหวัดนราธิวาส (สำนักปลัดฯ) 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๗.๒  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อโต๊ะหมู่บูชา (สำนักงานเลขานุการฯ) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   

       รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าตอบแทน 
ประเภทค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 
 

/ข้อ 3.3.1 เพ่ือจ่าย... 



 
-๓๑- 

ข้อ 3.3.1 เพื ่อจ่ายเป็นค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการของ
ข้าราชการ ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้าง ที่ได้รับมอบหมายให้ปฏิบัติงานนอกเวลา
ราชการปกติ ตั้งไว้ 300,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ คงเหลือก่อนโอน 284,000 
บาท โอนลด 8,600 บาท   

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารทั ่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  

   ค่าจัดซื้อโต๊ะหมู่บูชา 
 ข้อ 7.1.6  เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโต๊ะหมู่บูชา จำนวน 1 ชุด สำหรับใช้ในห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส จัดซื ้อตามบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภ ัณฑ์ ต ั ้งไว ้ 8,600 บาท ต ั ้งจ ่ายจากเง ินรายได ้ (สำนักงานเลขานุการฯ)              
โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ ดังนี้ 

   - ทำด้วยไม้สัก 
   - มีโต๊ะบูชา 9 ตัว ความกว้างตัวละ 9 นิ้ว 
   - มีฐานรองโต๊ะหมู่  

  - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095  
ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 

ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 หน้าที่ 2 ที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อโต๊ะหมู่บูชา (สำนักงานเลขานุการฯ) 
โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อโต๊ะหมู่บูชา (สำนักงาน
เลขานุการฯ)  โปรดยกมือขึ้น 

/มติสภาฯ... 

 



 

-๓๒- 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อโต๊ะหมู่บูชา (สำนักงานเลขานุการฯ) 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๗.๓  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ค่าจัดซื ้อเครื ่องปรับอากาศแบบแยกส่วน 
(สำนักงานเลขานุการฯ) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   

      รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าตอบแทน 
ประเภทค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 

ข้อ 3.3.1 เพื ่อจ่ายเป็นค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการของ
ข้าราชการ ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้าง ที่ได้รับมอบหมายให้ปฏิบัติงานนอกเวลา
ราชการปกติ ตั้งไว้ 300,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ คงเหลือก่อนโอน 275,400 
บาท โอนลด 32,200 บาท  

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารทั ่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  

   ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน   
 ข้อ 7.1.7  ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน ชนิดตั้งพื้นหรือ

ชนิดแขวน พร้อมติดตั้ง ขนาด 24,000 บีทียู (มีระบบฟอกอากาศ) จำนวน 1 เครื่อง 
เพื่อใช้สำหรับติดตั้งในห้องสำนักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
โดยจัดซื้อตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ตั้งไว้ 32,200 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ 
(สำนักงานเลขานุการฯ) โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ ดังนี้ 
 

/- ขนาดที่กำหนด... 

 



 

-๓๓- 

  - ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดที่ไม่ต่ำกว่า 24,000 บีทียู 
- ราคาที่กำหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง 
- ได้รับการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรมและฉลากประหยัดไฟฟ้า

เบอร์ 5 
- ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบสำเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความเย็น 

และหน่วยระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน 
- มีความหน่วงเวลาการทำงานของคอมเพรสเซอร์ 
- การติดตั ้งเครื ่องปรับอากาศ แบบแยกส่วนประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้                      

สวิตช์ 1 ตัว ท่อทองแดงไปกลับหุ้มฉนวนยาว 4 เมตร สายไฟ ยาวไม่เกิน 15 เมตร 

- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นที่ มท 0808.2/ว 1095 
ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอน  และการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 หน้าที่ 3 ที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื ้อเครื ่องปรับอากาศแบบแยกส่วน 
(สำนักงานเลขานุการฯ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบ
แยกส่วน (สำนักงานเลขานุการฯ) โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี    

 

 

/มติที่ประชุมสภาฯ... 

 



 

-๓๔- 

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื ้อเครื ่องปรับอากาศแบบแยกส่วน 
 (สำนักงานเลขานุการฯ) 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๗.๔  เรื ่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ                
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อเครื ่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED    
ขาวดำ (สำนักงานเลขานุการฯ) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   

     รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าตอบแทน 
ประเภทค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 

ข้อ 3.3.1 เพื ่อจ่ายเป็นค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการของ
ข้าราชการ ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้าง ที่ได้รับมอบหมายให้ปฏิบัติงานนอกเวลา
ราชการปกติ ตั้งไว้ 300,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ คงเหลือก่อนโอน 243,200 
บาท โอนลด 2,600 บาท 

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารทั ่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 

   ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED ขาวดำ 
 ข้อ 7.3.8  เพื ่อจ่ายเป็นค่าจัดซื ้อเครื ่องพิมพ์เลเซอร์หรือ LED ขาวดำ                       
(18 หน้า/นาที) จํานวน 1 เครื่อง จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน
การจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
ตั้งไว้ 2,600 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (สำนักงานเลขานุการฯ) โดยมีรายละเอียด
คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 
 - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 600x600 dpi 
 - มีความเร็วในการพิมพ์สำหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 18 หน้าต่อนาที 

(ppm) 
 

/- มีหน่วยความจำ... 
 



 
-๓๕- 

 - มีหน่วยความจำ (Memory) ขนาดไม่น้อยกว่า 32 MB 
 - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า                 

1 ช่อง 
 - มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 150 แผ่น 
 - สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และสามารถกำหนดขนาดของกระดาษ

เองได้ 
- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095 

ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 

ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 หน้าที่ 4 ที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED ขาวดำ 
(สำนักงานเลขานุการฯ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ 
LED ขาวดำ (สำนักงานเลขานุการฯ) โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED ขาวดำ 
(สำนักงานเลขานุการฯ) 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 
 
 

/๗.๕  เร่ือง  ขออนุมัติ... 
 



 
-๓๖- 

   ๗.๕  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
 2566 ไปตั ้งจ ่ายเป ็นรายการใหม่ ค ่าจ ัดซ ื ้อต ู ้ เก ็บเอกสารชนิด 2 ล ิ ้นชัก                  
 (กองการเจ้าหน้าที่) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   

     รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่าย
อื่นๆ โครงการพัฒนาความรู้ด้านกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงาน
สำหรับบุคลากรองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ข้อ 4.3.13 เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนินโครงการพัฒนาความรู้ด้านกฎหมาย
และระเบียบที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงาน สำหรับบุคลากรองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  โดยจ่ายเป็นค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม 
ค่าอาหาร ค่าสมนาคุณวิทยากร  ค่าเอกสาร ค่ากระเป๋าหรือส่ิงที่ใช้บรรจุเอกสารสำหรับ
ผู ้เข ้ารับการฝึกอบรม ค่าวัสดุอุปกรณ์ที ่ใช้ในการดำเนินโครงการฯ ฯลฯ ตั ้งไว้ 
380,000 บาท ตั ้งจ่ายจากเงินรายได้ คงเหลือก่อนโอน 323,009 บาท โอนลด 
53,200 บาท (กองการเจ้าหน้าที่)   

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารทั ่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  

                    ค่าจัดซื้อตู้จัดเก็บเอกสารชนิด 2 ลิ้นชัก     
ข้อ 7.1.8 เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้จัดเก็บเอกสารและแฟ้มแขวน แบบ 2 ลิ้นชัก  

จำนวน 14 ตู้ ราคาตู้ละ 3,800 บาท สำหรับใช้ในการเก็บเอกสารทะเบียนประวัติของ
เจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส โดยจัดซื้อตามราคาท้องตลาด เนื่องจาก
ไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ตั้งไว้ 53,200 บาท ตั้งจ่ายจากเงิน
รายได้ (กองการเจ้าหน้าที่) โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ ดังนี้ 

   - โครงสร้างตัวตู้ทำจากเหล็ก 
            - มีลิ้นชัก  2  ชั้น สามารถล็อกกุญแจได้ 
   - ไม่มี มอก.  
 

/- เป็นไปตามหนังสือ... 
 



 
-๓๗- 

- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท0808.2/ว 1095              
ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 หน้าที่ 5 ที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อตู้เก็บเอกสารชนิด 2 ลิ้นชัก (กองการ
เจ้าหน้าที่) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อตู้เก็บเอกสารชนิด 2 
ลิ้นชัก (กองการเจ้าหน้าที่) โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อตู้เก็บเอกสารชนิด 2 ลิ้นชัก (กองการ
เจ้าหน้าที่) 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๗.๖  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ All In One สำหรับ
สำนักงาน (กองการเจ้าหน้าที่) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

/นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ... 



 

-๓๘- 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

     รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่าย
อื่นๆ โครงการพัฒนาความรู้ด้านกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงาน
สำหรับบุคลากรองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ข้อ 4.3.13 เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนินโครงการพัฒนาความรู้ด้านกฎหมาย
และระเบียบที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงาน สำหรับบุคลากรองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  โดยจ่ายเป็นค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม 
ค่าอาหาร ค่าสมนาคุณวิทยากร  ค่าเอกสาร ค่ากระเป๋าหรือส่ิงที่ใช้บรรจุเอกสารสำหรับ
ผู ้เข ้ารับการฝึกอบรม ค่าวัสดุอุปกรณ์ที ่ใช้ในการดำเนินโครงการฯ ฯลฯ ตั ้งไว้ 
380,000บาท ตั ้งจ่ายจากเงินรายได้ คงเหลือก่อนโอน 269,809 บาท โอนลด 
34,000 บาท (กองการเจ้าหน้าที่)  

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
  ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ All In One  สำหรับสำนักงาน   
     ข้อ 7.3.9 เพื ่อจ่ายเป็นค่าจัดซื ้อเครื ่องคอมพิวเตอร์ All In One  สำหรับ
สำนักงาน จำนวน 2 เครื ่อง ราคาเครื ่องละ 17,000 บาท สำหรับเจ้าหน้าที่
ผู ้ปฏิบัติงานกองการเจ้าหน้าที่ จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน               
การจัดหาอุปกรณ์ และระบบคอมพิวเตอร์ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
ตั้งไว้ 34,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองการเจ้าหน้าที่) โดยมีรายละเอียด
คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 
  - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 2 แกนหลัก (2 core) และ        
4 แกนเสมือน (4 Thread) และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีที่ต้องใช้
ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมีความเร็ว
สัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่น้อยกว่า 3.7 GHz จำนวน 1 หน่วย  
 
 

/- หน่วยประมวลผล... 



 
-๓๙- 

  - หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) หน่วยความจำแบบ Cache Memory รวมใน
ระดับ (Level) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า  4  MB     

           - มีหน่วยความจำหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB 
  - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือ ดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB 
หรือชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จำนวน 1 หน่วย  
      - มี DVD-RW หรือดีกว่า แบบติดตั้งภายใน (Internal) หรือภายนอก (External) 
จำนวน 1 หน่วย 
  - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T หรือดีกว่า จำนวนไม่ น้อยกว่า 1 ช่อง 

   - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง  
   - มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 

        - มีจอแสดงภาพในตัว  และมีขนาดไม่น้อยกว่า 21 นิ้ว ความละเอียดแบบ FHD 
(1920 x1080) 

   - สามารถใช้งานได้ไม่น้อยกว่า Wi – Fi (IEEE 802.11 ac) และ Bluetooth 

        - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095 
ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564   

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 หน้าที่ 6-8 ที่ได้แจกให้กับทุกท่าน
แล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื ้อเครื ่องคอมพิวเตอร์ All In One 
สำหรับสำนักงาน (กองการเจ้าหน้าที่) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ All In 
One สำหรับสำนักงาน (กองการเจ้าหน้าที่) โปรดยกมือขึ้น 

/มติสภาฯ… 

 



 

-๔๐- 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื ้อเครื ่องคอมพิวเตอร์ All In One 
สำหรับสำนักงาน (กองการเจ้าหน้าที่) 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๗.๗  เรื ่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ                 
 พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื ้อเครื ่องสำรองไฟฟ้า ขนาด                   
 800 VA (กองการเจ้าหน้าที่) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   

    รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่าย
อื่นๆ โครงการพัฒนาความรู้ด้านกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงาน
สำหรับบุคลากรองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ข้อ 4.3.13 เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนินโครงการพัฒนาความรู้ด้านกฎหมาย
และระเบียบที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงาน สำหรับบุคลากรองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  โดยจ่ายเป็นค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม 
ค่าอาหาร ค่าสมนาคุณวิทยากร ค่าเอกสาร ค่ากระเป๋าหรือสิ่งที่ใช้บรรจุเอกสารสำหรับ
ผู ้เข ้ารับการฝึกอบรม ค่าวัสดุอุปกรณ์ที ่ใช้ในการดำเนินโครงการฯ ฯลฯ ตั้ งไว้ 
380,000 บาท ตั ้งจ่ายจากเงินรายได้ คงเหลือก่อนโอน 235,809 บาท โอนลด 
5,000 บาท (กองการเจ้าหน้าที่)  

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 

 

/ค่าจัดซื้อเครื่อง... 



 

-๔๑- 

  ค่าจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 800 VA    
     ข้อ 7.3.10 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 800 VA จำนวน 
2 เคร่ือง ราคาเครื่องละ 2,500 บาท สำหรับใช้ในการปฏิบัติงานของกองการเจ้าหน้าที่  
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส จัดซื ้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกจิและ 
สังคม ตั้งไว้ 5,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองการเจ้าหน้าที่)  โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน ดังนี้ 

           - มีกำลังไฟฟ้าขาออก (Output) ไม่น้อยกว่า 800 VA (480 Watts) 
           - สามารถสำรองไฟฟ้าได้ไม่น้อยกว่า 15 นาที 

  - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095 
ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 หน้าที่ 9 ที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 800 VA 
(กองการเจ้าหน้าที่) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 
800 VA (กองการเจ้าหน้าที่) โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 800 VA 
(กองการเจ้าหน้าที่) 

/ประธานสภาฯ... 



 

-๔๒- 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๗.๘  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการสำหรับ
เครื่องคอมพิวเตอร์และเคร่ืองคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก (กองการเจ้าหน้าที่) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

    รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่าย
อื่นๆ โครงการพัฒนาความรู้ด้านกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงาน
สำหรับบุคลากรองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ข้อ 4.3.13 เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนินโครงการพัฒนาความรู้ด้านกฎหมาย
และระเบียบที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงาน สำหรับบุคลากรองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  โดยจ่ายเป็นค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม 
ค่าอาหาร ค่าสมนาคุณวิทยากร ค่าเอกสาร ค่ากระเป๋าหรือสิ่งที่ใช้บรรจุเอกสารสำหรับ
ผู ้เข ้ารับการฝึกอบรม ค่าวัสดุอุปกรณ์ที ่ใช้ในการดำเนินโครงการฯ ฯลฯ ตั ้งไว้ 
380,000บาท ตั ้งจ่ายจากเงินรายได้ คงเหลือก่อนโอน 230 ,809 บาท โอนลด 
7,600 บาท (กองการเจ้าหน้าที่)  

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
  ค่าจัดซื้อชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการสำหรับเครื่องคอมพิวเตอร์และเครื่อง
คอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก  

 

/ข้อ 7.3.11 เพ่ือจ่าย... 



 

-๔๓- 

     ข้อ 7.3.11 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการสำหรับเครื่อง
คอมพิวเตอร์และเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก แบบสิทธิการใช้งานประเภท ติดตั้งมาจาก
โรงงาน (OEM) ที่มีลิขสิทธิ์ถูกต้องตามกฎหมาย จำนวน 2 ชุด ราคาชุดละ 3,800 บาท 
สำหรับใช้ในการปฏิบัติงานของกองการเจ้าหน้าที่ องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
จัดซื ้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื ้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ตั้งไว้ 7 ,600 บาท ตั้งจ่าย
จากเงินรายได้ (กองการเจ้าหน้าที่) 

  - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครอง ท้องถิ ่น ที ่ มท 0808.2/ว 
1095ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 หน้าที่ 10 ที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการสำหรับ
เคร่ืองคอมพิวเตอร์และเคร่ืองคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก (กองการเจ้าหน้าที่) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 ไปต ั ้ งจ ่ายเป ็นรายการใหม ่ ค ่าจ ัดซ ื ้อช ุดโปรแกรม
ระบบปฏิบัติการสำหรับเครื่องคอมพิวเตอร์และเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก (กองการ
เจ้าหน้าที่) โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการสำหรับ
เคร่ืองคอมพิวเตอร์และเคร่ืองคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก (กองการเจ้าหน้าที่) 

 

/ประธานสภาฯ... 



 

-๔๔- 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๗.๙  เรื ่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ                
 พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจ ัดซื ้อเก ้าอี ้  สำหรับเจ ้าหน้าที่                  
 (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด  
 แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิต ิและวิชาการ งบดำเนินงาน       
หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 

ข้อ 2.1.1 เพื ่อจ่ายเป็นค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการของ
ข้าราชการ ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้าง ที่ได้รับมอบหมายให้ปฏิบัติงานนอกเวลา
ราชการปกติ ตั้งไว้ 100,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ คงเหลือก่อนโอน 100,000 
บาท โอนลด 10,400 บาท 

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบร ิหารงานท ั ่ ว ไป งานวางแผนสถ ิต ิและว ิชาการ งบลงทุน              
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน 

   ค่าจัดซื้อเก้าอี้เจ้าหน้าที่       
     ข้อ 5.1.11 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอี้สำหรับเจ้าหน้าที่ จำนวน 2 ตัว ราคา    
ตัวละ 5,200 บาท โดยจัดซื้อตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชี
ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ตั้งไว้ 10,400 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองยุทธศาสตร์
และงบประมาณ)  โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ ดังนี้ 

   - เป็นเก้าอี้สำนักงาน พนักพิงระดับไหล่ 
 
 

/- ที่เท้าแขนเป็น... 
 



 
-๔๕- 

   - ที่เท้าแขนเป็นเหล็กดัดขึ้นรูปชุบโครเมี่ยม 
   - การปรับสูง-ต่ำ ระบบ Gas Lift 
   - ขนาด (กว้างXลึกXสูง) ไม่น้อยกว่า 68x72x100-110 เซนติเมตร 

  - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095              
ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564  

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 หน้าที่ 11 ที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ                
 พ.ศ. 2566 ไปต ั ้ งจ ่ายเป ็นรายการใหม ่ ค ่าจ ัดซ ื ้อเก ้าอ ี ้  สำหร ับเจ ้าหน ้าที่                  
 (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อเก้าอี้ สำหรับเจ้าหน้าที่                
(กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ                
 พ.ศ. 2566 ไปต ั ้ งจ ่ายเป ็นรายการใหม ่ ค ่าจ ัดซ ื ้อเก ้าอ ี ้  สำหร ับเจ ้าหน ้าที่                  
 (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๗.๑๐  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ             
 พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อโต๊ะทำงานเหล็ก ขนาด 4 ฟุต 
 (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

/นายกองค์การฯ... 
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นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด  
 แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิต ิและวิชาการ งบดำเนินงาน      
หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 

ข้อ 2.1.1 เพื ่อจ่ายเป็นค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการของ
ข้าราชการ ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้าง ที่ได้รับมอบหมายให้ปฏิบัติงานนอกเวลา
ราชการปกติ ตั้งไว้ 100,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ คงเหลือก่อนโอน 89 ,600 
บาท โอนลด 12,600 บาท 

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน 

   ค่าจัดซื้อโต๊ะทำงานเหล็ก ขนาด 4 ฟุต  
 ข้อ 5.1.12 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโต๊ะทำงานเหล็ก ขนาด 4 ฟุต จำนวน 2 ตัว 
ราคาตัวละ 6,300 บาท โดยจัดซื้อตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ใน
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ตั้งไว้ 12,600 บาท (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 
โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ ดังนี้  

   - มีลิ้นชักไม่น้อยกว่า 3 ลิ้นชัก สามารถล็อคกุญแจได้ 
   - ขนาด (กว้าง×ลึก×สูง) ไม่น้อยกว่า 122.9 × 66.9 × 75 เซนติเมตร 
   - หน้าโต๊ะ ปิดทับด้วย PVC 

  - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095 
ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
๑๑๑๑๑๑๑ 

/เปลี่ยนแปลงงบ... 
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เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 หน้าที่ 12 ที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ             
 พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื ้อโต๊ะทำงานเหล็ก ขนาด 4 ฟุต 
 (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อโต๊ะทำงานเหล็ก ขนาด 
4 ฟุต (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ             
 พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื ้อโต๊ะทำงานเหล็ก ขนาด 4 ฟุต 
 (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๗.๑๑  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.  2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อม่านปรับแสงพร้อมอุปกรณ์และ
 ติดตั้ง (กองพัสดุและทรัพย์สิน) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

/รายละเอียดโครงการ... 
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รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดค่าตอบแทน 
ประเภทค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ  

ข้อ 2.2.1 เพื ่อจ่ายเป็นค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการของ
ข้าราชการ ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้าง ที่ได้รับมอบหมายให้ปฏิบัติงานนอกเวลา
ราชการปกติ ตั้งไว้ 400,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ คงเหลือก่อนโอน 265,000 
บาท โอนลด 54,300 บาท 

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  

ค่าจัดซื้อม่านปรับแสงพร้อมอุปกรณ์และติดตั้ง ข้อ 5.1.7 เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ
ม่านปรับแสงพร้อมอุปกรณ์และติดตั ้ง  สำหรับใช้ในห้องปฏิบัติงานกองพัสดุและ
ทรัพย์สิน องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  โดยจัดซื ้อตามราคาท้องตลาด 
เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ตั้งไว้ 54,300 บาท ตั้งจ่าย
จากเงินรายได้ (กองพัสดุและทรัพย์สิน) โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ ดังนี้  

   - ใบม่าน ทำจากโพลีเอสเตอร์ ขนาดใบกว้างไม่น้อยกว่า 8 เซนติเมตร 
 - รางม่าน ทำจากอลูมิเนียม เคลือบสีขาว กว้างไม่น้อยกว่า 4.4 เซนติเมตร    
สูงไม่น้อยกว่า 2.5 เซนติเมตร หนาไม่น้อยกว่า 1.0 มิลลิเมตร หัวรอกรวมเชือกดึงปรับ
และเก็บใบ หนาไม่น้อยกว่า 1.5 เซนติเมตร  

- ระบบการปรับใบ ปรับได้ 180 องศา โดยดึงโซ่พลาสติก และเมื่อปรับใบ    
ปิดสนิทแล้วจะต้องมีช่วงดึงฟรีอยู่ เพื่อให้ใบปรับตั้งองศาใหม่เท่ากัน 

   - ระบบเปิด-ปิดม่าน ใช้ระบบเชือกดึง ทำจาก Polyester 
   - ตัวรันเนอร์ เกี่ยวใบแต่ละใบต่อเชื่อมโยงกันด้วยล้ินสปริง 
   - ตัวแขวนใบ เย็บติดใบม่าน 
   - มีตัวล็อครางม่าน ยึดติดขาจับกับผนังเป็นเหล็กสปริง (ไม่เจาะรางม่าน) 
   - เฉดสีระบุภายหลัง 

  - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095          
ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
1111111 

/เปลี่ยนแปลง... 
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เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 หน้าที่ 13 ที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื ้อม่านปรับแสงพร้อมอุปกรณ์และ
 ติดตั้ง (กองพัสดุและทรัพย์สิน) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื ้อม่านปรับแสงพร้อม
อุปกรณ์และติดตั้ง (กองพัสดุและทรัพย์สิน) โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื ้อม่านปรับแสงพร้อมอุปกรณ์และ
 ติดตั้ง (กองพัสดุและทรัพย์สิน) 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๗.๑๒  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อเก้าอี้สำหรับผู้อำนวยการกองพัสดุ
 และทรัพย์สิน (กองพัสดุและทรัพย์สิน) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

/รายละเอียดโครงการ... 
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รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดค่าวัสดุ 
ประเภทวัสดุงานบ้านงานครัว 

ข้อ 4.3.1 เพ่ือจ่ายเป็นค่าวัสดุงานบ้านงานครัว เช่น แปรง ไม้กวาด ผงซักฟอก 
ถ้วย ชาม แก้วน้ำ ถ้วยกาแฟ ช้อน ส้อม ฯลฯ ตั้งไว้ 50 ,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงิน
รายได้ คงเหลือก่อนโอน 50,000 บาท โอนลด 9,900 บาท 

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์     
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  
  ค่าจัดซื้อเก้าอี้สำหรับผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน ข้อ 5.1.8 เพื่อจ่ายเป็น
ค่าจัดซื ้อเก้าอี ้สำหรับผู ้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน จำนวน 1 ตัว โดยจัดซื้อ                  
ตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ตั้งไว้ 9,900 
บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองพัสดุและทรัพย์สิน) โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ ดังนี้  
  - ปรับเอนหลังได้ 
  - สวิงล๊อคโยกทั้งตัว  
  - ปรับระดับด้วยโช๊ค 
  - ขาไม้โครงเหล็ก 
  - ขนาด (กว้าง×ลึก×สูง) ไม่น้อยกว่า 67 × 69.5 × 121-129.5 เซนติเมตร 

  - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095 
ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 หน้าที่ 14 ที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อเก้าอี้สำหรับผู้อำนวยการกองพัสดุ
 และทรัพย์สิน (กองพัสดุและทรัพย์สิน) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อเก้าอี้สำหรับผู้อำนวยการ
กองพัสดุและทรัพย์สิน (กองพัสดุและทรัพย์สิน)  โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าจัดซื้อเก้าอี้สำหรับผู้อำนวยการกองพัสดุ
 และทรัพย์สิน (กองพัสดุและทรัพย์สิน) 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๗.๑๓  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.  2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการงานดัดแปลงลานจอดรถใต้ถุน
อาคารให้เป็นที่จัดเก็บพัสดุ (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
มีดังนี้ 

   โอนลด 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซม  

 

ข้อ 1.2.1 เพื่อจ่ายเป็น... 
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ข้อ 1.2.1 เพ่ือจ่ายเป็นค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซมยานพาหนะ ที่ชำรุดเสียหาย
และเสื่อมสภาพจากการใช้งานให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ เช่น รถยนต์ส่วนกลาง 
รถจักรยานยนต์ เครื ่องจักรกล ฯลฯ รวมทั ้งรถที ่ขอยืมมาจากหน่วยงานอื ่นๆ                      
ของกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ตั้งไว้ 4 ,550,000 บาท ตั้งจ่าย                
จากเงินรายได้ คงเหลือก่อนโอน 4,027,395.80 บาท โอนลด 66,800 บาท  

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าต่อเติมหรือดัดแปลงอาคารหรือสิ่งปลูกสร้างต่างๆ  
  โครงการงานดัดแปลงลานจอดรถใต้ถุนอาคารให้เป็นที่จัดเก็บพัสดุ 
  ข้อ 4.4.1 เพื่อจ่ายเป็นค่างานดัดแปลงลานจอดรถใต้ถุนอาคารให้เป็นที่จัดเก็บ
พัสดุ รายละเอียดตามแบบแปลนที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสกำหนด ตั้งไว้ 
66,800 บาท  ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (กองช่าง) 

      - เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2542 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2549                     
มาตรา 17 

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป ตามรายละเอียดปรากฎในบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 หน้าที่ 15 ที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการงานดัดแปลงลานจอดรถใต้ถุน
 อาคาร ให้เป็นที่จัดเก็บพัสดุ (กองช่าง) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ ท่านใด ไม่อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการงานดัดแปลงลานจอดรถ
ใต้ถุนอาคาร ให้เป็นที่จัดเก็บพัสดุ (กองช่าง)  โปรดยกมือขึ้น 

 

/มติสภาฯ... 
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มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการงานดัดแปลงลานจอดรถใต้ถุน
 อาคาร ให้เป็นที่จัดเก็บพัสดุ (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่  ๘  เรื ่อง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เพ่ือให้การเบิกจ่ายงบประมาณเป็นไปด้วยความเรียบร้อย 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

หลักการ 
ขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส แก้ไขเปลี่ยนแปลง      

คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เนื่องจากรายละเอียด
คุณลักษณะของครุภัณฑ์ไม่ตรงตามข้อเท็จจริง และแก้ไขข้อมูลให้ถูกต้องกับงาน
ก่อสร้าง 

   เหตุผล 
 แก้ไขรายละเอียดคุณลักษณะของครุภัณฑ์และแก้ไขข้อมูลให้ถูกต้องกับงาน
ก่อสร้าง เพ่ือให้การเบิกจ่ายงบประมาณเป็นไปด้วยความเรียบร้อย 

ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย   
ในงบลงทุนที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง 
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้โปรดพิจารณา
อนุมัติตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ที่ได้แจกจ่ายให้กับทุกท่านแล้ว 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๘.๑  เร่ือง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ค ่าจ ัดซ ื ้อเก ้าอ ี ้สำหร ับเจ ้าหน ้าที่  (สำน ักปลัด                   
และสำนักงานเลขานุการฯ) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

     คำชี้แจงเดิม  
  แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารทั ่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภ ัณฑ์        
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  
  ค่าจัดซื้อเก้าอี้สำหรับเจ้าหน้าที่       
  7.1.1 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอี้ทำงานสำหรับเจ้าหน้าที่ จำนวน 12 ตัว ราคา  
ตัวละ 5,200 บาท จัดซื ้อตามราคาท้องตลาด เนื ่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ตั้งไว้ 62,400 บาท  ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ 
     - สำนักปลัดฯ จำนวน 5 ตัว ตั้งไว้ 26,000 บาท 
     - สำนักงานเลขานุการฯ จำนวน 7 ตัว ตั้งไว้ 36,400 บาท 
  โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ ดังนี้ 
  - เป็นเก้าอี้สำนักงาน พนักพิงระดับไหล่   
  - ที่เท้าแขนเป็นเหล็กดัดขึ้นรูปชุบโครเมี่ยม 
  - การปรับสูง-ตํ่า ระบบ Gas Lift 
   - ขนาด (กว้างXยาวXสูง) 68x72x100-110 เซนติเมตร  
   - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095 
ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564  

  คำชี้แจงใหม่  
  แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารทั ่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภ ัณฑ์                    
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  

 

/ค่าจัดซื้อเก้าอี้... 
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  ค่าจัดซื้อเก้าอี้สำหรับเจ้าหน้าที่       
  7.1.1 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอี้ทำงานสำหรับเจ้าหน้าที่ จำนวน 12 ตัว ราคา  
ตัวละ 5,200 บาท จัดซื ้อตามราคาท้องตลาด เนื ่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ตั้งไว้ 62,400 บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ 

     - สำนักปลัดฯ จำนวน 5 ตัว ตั้งไว้ 26,000 บาท 
     - สำนักงานเลขานุการฯ จำนวน 7 ตัว ตั้งไว้ 36,400 บาท 

   โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ ดังนี้ 
  - เป็นเก้าอี้สำนักงาน พนักพิงระดับไหล่   
  - ที่เท้าแขนเป็นเหล็กดัดขึ้นรูปชุบโครเมี่ยม 
  - การปรับสูง-ตํ่า ระบบ Gas Lift 
  - ขนาด (กว้างXลึกXสูง) 68x72x100-110 เซนติเมตร  

  - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095   
ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 

ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอน  และการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 29 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติ ตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 หน้าที่ 1 ที่ได้แจกจ่าย
ให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ค่าจัดซื ้อเก้าอี ้สำหรับเจ้าหน้าที่  (สำนักปลัด                   
และสำนักงานเลขานุการฯ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ค่าจัดซื้อเก้าอี้สำหรับเจ้าหน้าที่ (สำนักปลัด                   
และสำนักงานเลขานุการฯ)  โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี    

/มติที่ประชุมสภาฯ... 
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   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ค่าจัดซื ้อเก้าอี ้สำหรับเจ้าหน้าที่  (สำนักปลัด                   
และสำนักงานเลขานุการฯ) 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๘.๒  เร่ือง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ค่าจัดซื้อเครื่องตบดิน (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

     คำชี้แจงเดิม  
  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั ่วไปเกี ่ยวกับอุตสาหกรรม                   
และการโยธา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ก่อสร้าง 

  ค่าจัดซื้อเครื่องตบดิน       
  5.3.1 เพื ่อจ่ายเป็นค่าจัดซื ้อเครื ่องตบดิน จำนวน 2 เครื ่อง ราคาเครื ่องละ 
21,000 บาท จัดซื้อตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ตั้งไว้ 42,000 บาท ตั้งจ่ายจาก
เงินรายได้ (กองช่าง) โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ ดังนี้ 
  - ใช้เครื่องยนต์เบนซิน 
  - น้ำหนักของเครื่องตบดิน ไม่น้อยกว่า 80 กิโลกรัม 
  - แรงบดอัด ไม่น้อยกว่า 5 ตัน 
  - ความเร็วในการตบ ไม่น้อยกว่า 5,000 ครั้งต่อนาที 
  - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095 
ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564  

  คำชี้แจงใหม่  
  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั ่วไปเกี ่ยวกับอุตสาหกรรม                       
และการโยธา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ก่อสร้าง 

 

/ค่าจัดซื้อเครื่อง... 
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  ค่าจัดซื้อเครื่องตบดิน       
  5.3.1 เพื ่อจ่ายเป็นค่าจัดซื ้อเครื ่องตบดิน จำนวน 2 เครื ่อง ราคาเครื ่องละ 
21,000 บาท จัดซื้อตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ตั้งไว้ 42,000 บาท ตั้งจ่ายจาก
เงินรายได้ (กองช่าง) โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ ดังนี้ 
  - ใช้เครื่องยนต์เบนซิน 
  - น้ำหนักของเครื่องตบดิน ไม่น้อยกว่า 80 กิโลกรัม 
  - แรงบดอัด ไม่น้อยกว่า 5 ตัน 
  - ความเร็วในการตบ ไม่น้อยกว่า 5,000 รอบต่อนาที 

  - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095   
ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564  

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอน  และการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 29 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติ ตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 หน้าที่ 2 ที่ได้แจกจ่าย
ให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ         
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ค่าจัดซื้อเครื่องตบดิน (กองช่าง) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ค่าจ ัดซ ื ้อเคร ื ่องตบดิน  (กองช่าง)                          
โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ     18  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ค่าจัดซื้อเครื่องตบดิน (กองช่าง) 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๘.๓  เร่ือง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการก ่อสร้างอาคารอเนกประสงค์คอนกรีต                  
เสริมเหล็ก 2 ชั้น หมู่ที ่ 5 ตำบลกาเยาะมาตี อำเภอบาเจาะ จังหวัดนราธิวาส                
(กองช่าง) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

     คำชี้แจงเดิม  
  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ดิน          
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
  โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์คอนกรีตเสริมเหล็ก 2 ชั ้น หมู ่ท ี ่ 5                  
ตำบลกาเยาะมาตี อำเภอบาเจาะ จังหวัดนราธิวาส 
     4.1.11 เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์คอนกรีตเสริมเหล็ก 2 ชั้น 
หมู่ที่ 5 ตำบลกาเยาะมาตี อำเภอบาเจาะ จังหวัดนราธิวาส ขนาดอาคาร กว้าง 30.00 
เมตร  ยาว 15.00 เมตร พื้นที่ใช้สอย ไม่น้อยกว่า 223 ตารางเมตร รายละเอียดตาม           
แบบแปลนที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสกำหนด ตั้งไว้ 2,655,000 บาท ตั้งจ่าย
จากเงินอุดหนุนทั่วไป  (กองช่าง) 

       - เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2542 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2549                    
มาตรา 17 
       - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ.2566 ถึง พ.ศ.2570) (เพิ ่มเต ิม)                   
ครั้งที่ 1/2565 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส หน้า 37 ลำดับที่ 1 

  คำชี้แจงใหม่  
  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ดิน                     
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 

 

/โครงการก่อสร้าง... 
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  โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์คอนกรีตเสริมเหล็ก 2 ชั ้น หมู ่ท ี ่ 5                     
ตำบลกาเยาะมาตี อำเภอบาเจาะ จังหวัดนราธิวาส 
     4.1.11 เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์คอนกรีตเสริมเหล็ก 2 ชั้น 
หมู่ที่ 5 ตำบลกาเยาะมาตี อำเภอบาเจาะ จังหวัดนราธิวาส พื้นที่ใช้สอยไม่น้อยกว่า 223          
ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสกำหนด     
ตั้งไว้ 2,655,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป (กองช่าง) 

       - เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2542 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2549                       
มาตรา 17 

       - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ.2566 ถึง พ.ศ.2570) (เพิ ่มเต ิม)                     
ครั้งที่ 1/2565 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส หน้า 37 ลำดับที่ 1 

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอน  และการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 29 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติ ตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 หน้าที่ 3 ที่ได้แจกจ่าย
ให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ   
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์คอนกรีต                  
เสริมเหล็ก 2 ชั ้น หมู ่ท ี ่ 5 ตำบลกาเยาะมาตี อำเภอบาเจาะ จังหวัดนราธิวาส                
(กองช่าง) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์
คอนกรีตเสริมเหล็ก 2 ชั้น หมู่ที่ 5 ตำบลกาเยาะมาตี อำเภอบาเจาะ จังหวัดนราธิวาส                
(กองช่าง)  โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี     

/มติที่ประชุมสภาฯ... 
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   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์คอนกรีต                  
เสริมเหล็ก 2 ชั ้น หมู ่ท ี ่ 5 ตำบลกาเยาะมาตี อำเภอบาเจาะ จังหวัดนราธิวาส                
(กองช่าง) 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

   ๘.๔  เร่ือง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ .ศ .  2566 โครงการก ่ อสร ้ า งอาคารละหมาดบร ิ เ วณ                      
สนามกีฬากลาง องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายละเอียด  ครับ  

นายกองค์การฯ        เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ให้รองนายกองค์การฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจ๊ะเง๊าะ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายบัณฑิต  
เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ได้รับมอบหมาย              
จากท่านนายกองค์การฯ ให้ชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

     คำชี้แจงเดิม  
  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ดิน          
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
  โครงการก่อสร้างอาคารละหมาดบริเวณสนามกีฬากลาง องค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส     
  4.1.10 เพื ่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างอาคารละหมาดบริเวณสนามกีฬากลาง           
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ศูนย์ราชการ ตำบลโคกเคียน อำเภอเมือง จังหวัด
นราธิวาส ขนาดอาคาร กว้าง 25.00 เมตร ยาว 45.00 เมตร รายละเอียดตามแบบแปลน
ที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสกำหนด ตั้งไว้  9,997,000 บาท ตั ้งจ่ายจาก                  
เงินอุดหนุนทั่วไป (กองช่าง)     

   - เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ.2542 แก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที ่ 2) พ.ศ. 2549                  
มาตรา 17 

 

 

/- เป็นไปตามแผนพัฒนา... 
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   - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 ถึง พ.ศ.2570) ขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส หน้า 211 ลำดับที่ 1 

  คำชี้แจงใหม่  
  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ดิน                 
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
  โครงการก่อสร้างอาคารละหมาดบริเวณสนามกีฬากลาง องค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส     
     4.1.10 เพื ่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างอาคารละหมาดบริเวณสนามกีฬากลาง            
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ศูนย์ราชการ ตำบลโคกเคียน อำเภอเมือง จังหวัด
นราธิวาส มีพื้นที่ใช้สอย ไม่น้อยกว่า 600 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนที่
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสกำหนด ตั ้งไว้  9,997,000 บาท ตั ้งจ่ายจาก                    
เงินอุดหนุนทั่วไป (กองช่าง)     

   - เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ.2542 แก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที ่ 2) พ.ศ. 2549                  
มาตรา 17 

   - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 ถึง พ.ศ.2570) ขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส หน้า 211 ลำดับที่ 1 

  ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอน  และการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 29 จึงขอให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ได้โปรดพิจารณาอนุมัติ ตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 หน้าที่ 4 ที่ได้แจกจ่าย
ให้กับทุกท่านแล้ว 

ประธานสภาฯ     ขอบคุณครับ  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 

ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด อนุมัติ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำป ีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการก ่อสร ้างอาคารละหมาดบร ิเวณ                      
สนามกีฬากลาง องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส (กองช่าง) โปรดยกมือขึ้น 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่อนุมัติ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการก่อสร้างอาคารละหมาดบริเวณ                      
สนามกีฬากลาง องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส (กองช่าง)  โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัติ      ๑๘  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ         ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     ไม่มี     

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำป ีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการก ่อสร ้างอาคารละหมาดบร ิเวณ                      
สนามกีฬากลาง องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่  ๙   ญัตติอื่นๆ  หรือเร่ืองอ่ืนๆ    

ประธานสภาฯ           เชิญสมาชิกสภาฯ  ท่านใดมีอะไรจะเสนอแนะอีกหรือไม่ครับ  เชิญครับ 

นายกูรอซีฮ่า พระศรีณวงค์   เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การฯ คณะผู ้บริหาร        
หัวหน้าส่วนราชการ  และท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายกูรอซีฮ่า 
พระศรีณวงค์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  อำเภอตากใบ                    
ในนามของประชาชนชาวอำเภอตากใบและพี ่น ้องชาวอำเภอตากใบทุกท ่าน                 
ขอขอบพระคุณท่านนายกกูเซ็ง  ยาวอหะซัน  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส เพื ่อนสมาชิกทุกๆ ท่าน โดยเฉพาะอย่างยิ ่งเรื ่องแพขนานยนต์  ที ่มาถึง                   
ท่าเทียบเรืออำเภอตากใบเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ถือว่าเป็นของขวัญปีใหม่ และของขวัญ
ชิ้นใหญ่สำหรับพี่น้องชาวอำเภอตากใบ ขอขอบคุณ ท่านกูเซ็ง ยาวอหะซัน   นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ที่ได้ร่วมกระตุ้นเศรษฐกิจ
ชายแดนใต้ให้ดียิ่งขึ้นครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ           ขอบคุณนะครับ สจ. ตากใบ ครับท่านใดมีอะไรจะเสนอแนะอีกมั ้ยครับ                  
เชิญ สจ. สุไหงปาดี ครับ 

นายมะหามัด  ฮามิ  เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การฯ คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วน
ราชการ  และท่านสมาชิกสภาฯ  ผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายมะหามัด ฮามิ  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  อำเภอสุไหงปาดี ต้องขอขอบคุณ      
สภาฯ ที ่อนุมัต ิงบประมาณที ่จะซ่อมแซมถนนตำบลปะลุรู ซ ึ ่งถนนสายต้นไม้สูง
1111111111 
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            ไปกวาลอซ ีรา  ขอขอบค ุณคร ับผม แล ้วก ็อ ีก เร ื ่ องหน ึ ่ งอยากจะบอกสภาฯ                        
มีสะพานที ่บ้านสายะ ตอนนี ้เป็นปัญหาคือ ดินถล่มครับ อยู ่กลางถนนเลยครับ                       
ว ันนั ้นได ้แจ ้งทางกองช่าง  อบจ. มาแล้วคร ับ ขอให้ช ่าง อบจ. ไปด ูอ ีกทีหนึ่ง                  
ครับ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ           ครับ ขอบคุณ ท่าน สจ. อำเภอสุไหงปาดี เมื่ออาทิตย์ที่ผ่านมา ผมกับท่านนายก
องค ์การฯ ผ ู ้บร ิหารไปผ ่านทางน ั ้นก ็ด ูตลอดนะคร ับ  เป ็นเส ้นทางของ อบจ.                           
นะครับ ถ้าเกิดว่ามีตรงไหนที่ถนนไม่ดีก็ช่วยกันดู และก็ช่วยกันแจ้งกับเจ้าหน้าที่เราด้วย
นะครับ เพื่อจะได้ให้ไปทั่วถึงนะครับ เชิญครับใครมีอะไรอีกไหมครับ เชิญครับ สจ.               
บาเจาะ 

นายยูโซะ  ดอเลาะ  เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การฯ คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วน
ราชการ  และท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายยูโซะ  ดอเลาะ  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  อำเภอบาเจาะ ผมขอขอบคุณท่าน
นายกองค์การฯ  ท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านนะครับ ที่ได้อนุมัติ               
โครงการอาคารอเนกประสงค์ของหมู่ ที่  5 ตำบลกาเยาะมาต ี อำเภอบาเจาะ                             
ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ           ก็เช่นเดียวกันนะครับเพื่อชาวพี่น้องจังหวัดนราธิวาสนะครับ ท่านใดมีอะไรอีก
ไหมครับ เชิญนายกองค์การฯ มีคำชี้แจงนิดนึงนะครับ 

นายกองค์การ   เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามที่สมาชิกสภาฯ                      
ทั้ง 3 ท่านที่กล่าวมาผมอยากให้พวกเรานั้นช่วยประชาสัมพันธ์ องค์การบริหารส่วน
จังหวัด ในปีหนึ่งเราใช้งบประมาณไม่ใช่น้อย ถ้าพวกเราช่วยกันประชาสัมพันธ์ท้องถิ่น
เราจะดีขึ้น เรามาจากการเลือกตั้ง ถ้าเราไม่ไปประชาสัมพันธ์ ชาวบ้านในพื้นที่ก็ไม่รู้ว่า              
ใช้งบอะไร คือตรงไหนที ่งบประมาณลงไปแล้วนั ้น ช่วยประชาสัมพันธ์กันหน่อย
เหมือนกับสุไหงปาดี ถนนหลายสายที่ปะลุรู ถึงปาเสมัส งบประมาณตรงนั้นหลาย         
10 ล้าน ที่ไปลงไปช่วยเหลือชาวบ้าน สจ.ในพื้นที ่เวลาถ้าไม่มีเวลา ก็ต้องวันศุกร์                 
พื้นที่ไหนที่โครงการไปลง ช่วยไปละหมาดที่มัสยิดในวันศุกร์ ไปชี้แจง ในพื้นที่เขาจะได้รู้
ว่างบประมาณส่วนนี้เป็นขององค์การบริหารส่วนจังหวัด พี่น้องที่เขาเลือกเรามาน้ัน              
เราไม่ใช่อยู่นิ่งเฉย เราต้องประชาสัมพันธ์ เพราะเรามาจากเลือกตั้ง ถ้าไม่ได้ทำอะไร
เที่ยวหน้าพอคู่แข่งมา ชุดเก่าไม่ได้ทำอะไร เมื่อเปรียบเทียบที่ผ่านมา เราก็ช่วยๆ หน่อย 
สุไหงปาดีก็ สจ.มะ ก็มีหลายท่านที ่เป็นสมาชิก   ฮิสสันต์ ก็ส่วนหนึ ่ง ของอำเภอ                   
สุไหงปาดี เมื่อกี้อำเภอตากใบ เรื่องแพขนานยนต์ เราใช้งบสะสมที่เหลืออยู่นั้นแหละ    
คือผลงานที่เราเก็บไว้เงินส่วนนี้เกือบ 40 ล้าน เราใช้สร้างแพขนานยนต์ให้ชาวอำเภอ
ตากใบ เป็นเงิน 38,000,000 บาท ในสมัยสมาชิกสภาฯ ที่มาจากการสรรหาสมัยนั้น
รสรรหาสมัยนั้น111  
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 ถือว่าก็เป็นส่วนหนึ่ง ที่มาช่วยสนับสนุนงบประมาณ งบสะสมที่เก็บไว้ อำเภอตากใบ     
ได้แพขนานยนต์ลำใหม่ งบรัฐบาลยากที่จะได้ ตอนนี้แพขนานยนต์ลำใหม่ ได้มาถึงท่า
เทียบเรือ อำเภอตากใบ เรียบร้อยแล้ว แต่ยังไม่เป็นทางการ เสร็จแล้วเราก็ต้องจัดพิธี
การเปิดนิดนึง เพราะแพขนานยนต์ลำนี้เป็นลำที่ ใช้ระหว่างประเทศเราจำเป็นที่จะ
ประชาสัมพันธ์ให้พี่น้องในพื้นที่ตากใบ พื้นที่กาลังกูโบร์ ประเทศมาเลเซีย เขาจะได้รู้ว่า
นี่คือผลงานของท้องถิ่น งบประมาณส่วนนี้ไม่ใช่เราทำคนเดียว มีท่านสมาชิกสภาฯ
ข้าราชการ มาร่วมเป็นคณะทำงาน ก็ช่วยฝากไว้พวกเราช่วยประชาสัมพันธ์ ก็ได้ผลงาน
ของเรา การสร้างอาคารเอนกประสงค์ที่กาเยาะมาตี อำเภอบาเจาะ เป็นหลังที ่ 2                  
ปีที่แล้ว อำเภอยี่งอ บ้านกาเด็ง ติดถนน 4 เลน เห็นตัวหนังสือองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเป็นการประชาสัมพันธ์แล้ว จุดเด่นที่เราสร้างอาคารหลังนี้ เป็นประโยชน์มาก 
กำนันหลายตำบลมาขอ อีหม่ามในพื้นที่ ชุมชนในพื้นที่มาขอ งบประมาณไม่ใช่มาก    
แต่ว่าขอหน่วยงานอื ่นยากจะได้ ต้องทำปูโล๊ะ กินน้ำชา เราก็ทุ ่มเทงบประมาณ               
ส ่วนงบสองล้านกว่า  เก ือบสามล้าน ผลงานเหมือนกัน ที่  สจ. ย ูโซะ ดอเลาะ                 
พูดเมื่อกี ้เวลาไปละหมาดวันศุกร์แล้วก็ประชาสัมพันธ์ ว่านี่งบของ อบจ. ที่เราสนับสนุน 
เราเป็นท้องถิ่น เขาเลือกเรามาจากการเลือกตั้ง ไม่เหมือนข้าราชการ สจ. หลายท่าน    
ถ้าออกพื้นที ่บ่อย แล้วก็ไปขอบคุณพี่น้องในพื้นที ่ที ่เค้าเลือกเรามา เรามาจากการ
เลือกตั้ง เราต้องขยัน นายกฯ ไม่เว้นวันเลยไปทุกวัน กับประธานสภาฯ ไปเยี่ยมเยียน
ประชาชน ประธานสภาฯ ก็ตัวแทน สจ. แล้วก็เดินไปหาเลย เป็นยังไงบ้าง ทุกข์สุขของ
พี่น้องประชาชน ถนนทุกสายผมดูหมด นี่ฝากไว้ของกองช่าง เราเป็นหน่วยงานที่ซ่อม
บำรุง อะไรที่เรามีเหลือ วัสดุเราก็พอมีอยู่ วันไหนที่ว่าง เราช่วยไปดูกันหน่อย สายไหนที่
เป็นหลุมเป็นบ่อ ช่วงฝนตกซ่อมไม่ได้ ช่วงแล้งไปทำได้  เอายางมะตอยถุงไปช่วย        
กองช่าง ช่วยกันหน่อย ไปทำเราก็ให้เบี ้ยเลี ้ยงอีก เงินเดือนอีก เราต้องขยันแหละ              
ให้ค ุ ้มกับเง ินเด ือน เราเนี ่ย 4 ปีเอง เขาไม่เล ือก ไม่ได ้เป็น ข ้าราชการ 60 ปี                
เกษียณแล้วบำนาญบำเหน็จอีก ไม่ถึงอายุ 60 ขอเออรี่ เอาเปรียบเพื่อนแล้ว เรา 4 ปี         
อันนี้ผมฝากไว้นักการเมือง เวลาลงพื้นที่ไม่มีพันหนึ่งในกระเป๋าไปไม่ได้ ไม่มีน้ำมัน                
คือเราเป็นนักการเมือง ต้องอย่างงี้ ไปดูหน่อยนะ ฝากกองช่าง ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ           ครับ ขอขอบคุณครับ เชิญ ท่าน สจ.กามารูเด็น ครับ 

นายกามารูเด็น  อูเซ็ง        เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การฯ คณะผู้บริหาร  หัวหน้า
ส่วนราชการ  และท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายกามารูเด็น       
อูเซ็ง ตำแหน่ง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  อำเภอเมืองนราธิวาส 
จะขอปรึกษาหารือ เนื่องจากว่าถนนสายอ่าวมะนาว เลี้ยวขวาไปทางอุทยาน ป้ายชื่อ
ระบุชื ่อขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ผมเข้าใจว่าน่าจะเป็นถนนของ
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  อบจ. ผมและชาวบ้านเข้าใจว่าเป็นถนนของ อบจ. ผมก็เลยขอปรึกษานายกฯ ดูว่าถ้า
เป็นของอบจ. สามารถที่จะบรรจุในแผน แล้วปรับปรุงใหม่เนื่องจากว่าถนนเส้นนั้น     
เป็นถนนที่สายหลักไปอุทยาน ปัจจุบันนี้ความเจริญมีมากขึ้น บ้านจัดสรรคนต่างพื้นที่    
ก็มาอยู่กันเยอะ แต่ถนนมันเก่า มันผุพัง และที่ตรงนั้นเป็นที่ที ่หน่วยงานราชการ                  
เคยจัดกิจกรรมบ่อยๆ ซึ่งจะต้องผ่านเส้นทางนั้น ถ้าไม่เกี่ยวข้องกับ อบจ. ให้ไปถอด     
ป้ายชื่อทิ ้งเสีย ผมจะได้อธิบายถูกกับชาวบ้าน ถ้าไม่ใช่ของ อบจ. ก็ให้หน่วยงานที่
เกี่ยวข้องประสานงานหน่อยว่าเป็นของใคร ถ้าโอนมาให้ อบจ. ได้ไหม ให้เราแก้ไข
เพราะว่าเรามีศักยภาพที่จะทำได้อยู่แล้ว เพื่อผลประโยชน์ของชาวบ้านในพื้นที่  แล้วก็
เป็นหน้าตาของ อบจ. ของเราด้วยที่สำคัญที่สุดอ่าวมะนาวนี้เป็นที่ท่องเที่ยวของจังหวัด
นราธิวาส เป็นหน้าเป็นตาของพวกเรา ผมในฐานะ สจ. ในพื้นที่ก็ฝากให้พวกเราชว่ยคิด 
ฝากให้ท่านผู้บริหารแล้วก็เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องได้โปรดดำเนินการแล้วก็ตรวจสอบด้วย 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ           เชิญกองช่าง ชี้แจง ครับ 

นายศรายุทธ  นุกูลสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน สำหรับถนนสายอ่าวมะนาวนี้ เดี๋ยวผมต้องไปค้นประวัติดูอีกทีครับท่าน 
เดี๋ยวผมจะตอบให้ครับ 

นายกองค์การ   หลายปีแล้ว ถนนสายนี้ อบจ. ดำเนินการอยู่ ช่างยุทธช่วยดูหน่อย ถ้าเป็นของ 
อบจ. ขยายไหล่ทางให้มันกว้าง ถ้าเป็น 4 เมตร ให้ขยายเป็น 6 เมตร ถนนสายนี้        
ไปสถานที่ท่องเที่ยว คนต่างจังหวัดไปพักที่รีสอร์ตตรงนั้น เราช่วยไปดูหน่อย ถ้าไม่มี
เจ้าภาพ ไม่มีใครแล้ว ก็ไปประสานยกให้เป็นของเรา 

ประธานสภาฯ           ครับขอบคุณครับ  สจ.อำเภอสุไหงปาดี มีอะไรชี้แจง เชิญครับ 

นายอิสสันต์  บินยูโซ๊ะ  เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การฯ คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วน
ราชการ  และท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายอิสสันต์  บินยูโซ๊ะ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  อำเภอสุไหงปาดี   สืบเนื ่องจาก          
3 อาทิตย์ที่เเล้ว ถนนที่ชำรุดสายสากอ - บ้านแขยง ที่เข้าไปแก้ไข ยังมีถนนลาดยาง   
เป็นหลุมเป็นบ่อ  ซึ ่งวันนั้นก็ได้แก้แล้ว แต่ว่าที่ไปปะถนนนั ้น ตอนนี้มันหลุดแล้ว               
ยังเป็นบ่ออีกครั้งผมอยากให้ ผอ.กองช่าง เข้าไปดูใหม่ ผมว่ายางมะตอยที่ไปปะรู้สึกว่า
จะหลุดแล้วครับ แค่นี้ครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ           ครับก็ฝากถึงกองช่างนะครับช่วยไปดูเส้นทางที่  สจ. เขตอำเภอสุไหงปาดี              
สายสากอ - บ้านแขยงนะครับ ครับก็ขอขอบคุณนะครับ ก็อย่างที่ท่านนายกองค์การฯ 
นะท่านผู้บริหารได้กล่าวนะครับว่า กว่าจะได้ สจ. ยากแล้วนะครับ ถ้าได้ก็ยิ่งยากกว่าอีก
นะครับ ก็ช่วยช่วยกันดูแลในพื้นที่นะครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่
ครับ ถ้าไม่มี  ผมขอปิดการประชุมสภาฯ ขอบคุณครับ 

/ปิดประชุม… 



  



 


